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Ve školce



Úvod

lehradu a k jeho vytváření přizval
případné zájemce nové. Bez účasti
mnoha lidí, kteří jsou různými
způsoby veřejně aktivní v naší
komunitě, by se zpravodaj vůbec
vytvářet a vydávat nedal. Sám vím,
jak náročná je účast na veřejném
životě obce, kolik času a práce
zabere příprava a organizace všech
kulturních, společenských, spor-
tovních a jiných aktivit, které se
u nás odehrávají. Ne každý má pak
navíc ještě pisatelského ducha, který
by mu tyto činnosti umožnil snáze
přetavit do přehledné písemné
formy. O to víc si vážím snahy těch,
kteří se o to pokoušejí. Jsme tu,
abychom spolupracovali, abychom si
pomáhali. Pokud bych si mohl sám
dovolit soudit, potvrdil bych, že
Boleradice jsou v tomto směru
příkladnou obcí.

Vážení čtenáři, příjemné prožití
velikonočních svátků a jara – třeba   
 i s Polehradem v ruce – Vám přeje

Antonín Vejvančický, starosta
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P. S. Můžete si povšimnout, že pro
foto na obálce jsme tentokrát vybrali
další netradiční snímek z dílny Jirky
Vítečka. Rádi bychom přitáhli Vaši
pozornost pohledem na střechu
kostela z ptačí perspektivy. Ptáte se,
proč je tomu tak? Právě v letošním
roce by totiž měla proběhnout první
etapa rekonstrukce střechy našeho
kostela. Na této se finančně vý-
znamnou měrou podílí nejen městys
Boleradice, ale i spousta dalších
přispěvatelů. Jedná se o nákladnou
opravu, na kterou bude třeba každé
koruny. Pokud máte zájem přispět,
ke sbírce organizované Římsko-
katolickou farností Boleradice
najdete instrukci v samostatném
článku tohoto čísla Polehradu. Za
všechny příspěvky pak srdečně
děkujeme!

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

světlejší a teplejší část roku se
nezadržitelně začíná hlásit o slovo      
 a jako již tradičně, právě teď před
Velikonocemi otevíráte nové číslo
našeho zpravodaje. Nejen ti z Vás,
kteří Polehrad pravidelně čtou, si jistě
ihned povšimnou výrazné změny
v jeho vizuální podobě. Nutno
podotknout, že tato změna není
změnou jedinou. Ke změně přístupu
 k Polehradu i troše experimentování
jsme se rozhodli poměrně nedávno,
kdy zájem o spolupráci na tvorbě
zpravodaje projevilo několik na-
dějných budoucích redaktorů z naší
obce. Dali jsme hlavy dohromady,
jmenovali jsme redakční radu               
 a rozšířili jsme počet lidí, kteří se na
jeho vytváření budou bezprostředně
podílet. Představení redakční rady
najdete v některém z článků tohoto
vydání. Tento postup v žádném
případě neznamená, že by se obsah
zpravodaje dostal do rukou hrstky
vyvolených, kteří by snad nějakým
způsobem svévolně rozhodovali, co
bude otištěno a co ne. Náš Polehrad
zůstává nadále otevřený všem ná-
zorovým směrům a proudům, všem
přispěvatelům, kteří jsou ochotni se
účastnit. Také naše redakční rada
není uzavřeným kroužkem spřeženců,
naopak, rádi uvítáme účast a názory
dalších případných zájemců. Kontakt
na redakci najdete v tiráži každého
čísla Polehradu. Doufáme, že náš
zpravodaj si do budoucna nejen udrží
Váš zájem, ale třeba i přitáhne zájem
nový. Je možné, že než se nová
spolupráce usadí ve svých kolejích
a najde svůj řád a rytmus, vyskytnou
se chyby a přehmaty. Zde bych rád
poprosil o shovívavost. Všem nám jde
o jedinou věc, posunout zpravodaj
občanů Boleradic obsahově i formálně
k lepšímu tvaru, než v jakém jsme
Vám jej nabízeli doposud.

Závěrem bych rád ze srdce poděkoval
všem dosavadním přispěvatelům Po-



Dokončení
optické sítě

Příprava ČOV

Vorličky 

Pokud máte zájem nechat si optický internet připojit
a zprovoznit společností Internet4you, můžete se přihlásit
pomocí formuláře, který je zveřejněný v aktualitách na
obecním webu www.boleradice.cz. Přímá adresa pro
přihlášení je: https://forms.gle/Yo69JQiMyBk56yMz5
V případě potíží kontaktujte Úřad městyse. 

Připojení optického internetu

V těchto dnech probíhá do-
končování výkopových prací pro
výstavbu sítě optického kabelu pro
provoz vysokorychlostního inter-
netu a televize. Následovat bude
zprovoznění sítě a připojování
jednotlivých zájemců. O dalším
postupu byli informováni všichni
zájemci na veřejné prezentaci dne
8. 3. 2023 a informace je průběžně
aktualizována skrze standardní
komunikační kanály (webové
stránky obce, sociální sítě atd.). 

U projektu kanalizace probíhá
kontrola a dolaďování podmínek
zadávacího řízení pro výběr zho-
tovitele stavby na straně Státního
fondu životního prostředí, mož-
ného poskytovatele dotace. Dále by
mělo následovat schválení zadávací
dokumentace zastupitelstvem
městyse, samotná soutěž a podání
žádosti o dotaci. Tyto kroky jsou
v plánu pro první polovinu roku
2023. Vše se bude odvíjet od
celkové ceny vysoutěžené stavby.
Předpokládané náklady se během
přípravy vyšplhaly z původních
95 mil. v roce 2019 na více než
200 mil. v roce 2023! Pro
představu, roční rozpočet obce činí
cca 20 milionů korun. Proto je pro
nás klíčové získání dotace                 
 a zajištění dofinancování z dalších
zdrojů před začátkem výstavby. 

V projektu Vorličky dokončujeme
parcelaci jednotlivých stavebních
pozemků, prováděcí projekt by měl
být hotový do konce léta, následně
bychom chtěli vybírat zhotovitele
stavby komunikace a inženýrských
sítí a stavbu zahájit do konce
letošního roku. Po dokončení
výstavby infrastruktury bude
možné žádat o stavební povolení
pro jednotlivé nemovitosti.
K prodeji pozemků dojde ve chvíli,
kdy budou známé celkové náklady
obce na přípravu akce a výstavbu
veřejné části stavby, tedy
komunikace a inženýrských sítí.
V přípravě této velké investiční
akce nás výrazně zdrželo jednání se
správci sítí v lokalitě.

Zprávy z radnice Zprávy z radnice
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 Pracujeme na...

Zprávy z radnice

V naší základní a mateřské škole
nadále hledáme co nejlepší postup
z pohledu celkové koncepce přístupu
k zařízení, zejména s ohledem na
nízkou kapacitu zařízení MŠ.

Jak zmiňuji v samostatném článku na
jiném místě Polehradu, došlo
k výměně veřejného osvětlení v obci.
Bylo vypsáno výběrová řízení pro
nákup komunální techniky –
malotraktoru. Došlo k vypsání
poptávkového řízení na opravu lávky
pro pěší za sálem, realizace je
plánovaná do hodů.

Z menších akcí došlo k instalaci
pískoviště na dětské hřiště, dokončili
jsme čištění obecních pozemků nad
mysliveckou chatou, v místě plá-
nované obnovy dalších starých stezek
a cest v katastru. Probíhá intenzivní
práce na přestavbě webových stránek
městyse, ve zpracování je projekt
opravy rozhledny (termín do 31. 5.
2023). Také tuto informaci najdete
podrobněji zmíněnou v samostat-
ném článku.

Antonín Vejvančický, starosta

Jak většina z našich občanů určitě
zaregistrovala, došlo v minulých
dnech ke kompletní výměně ve-
řejného osvětlení (dále VO) v obci.
Důvodem byla nejen jeho zastaralost
a tím související nutnost častých           
a nákladných oprav, ale také ener-
getická náročnost související s pos-
tupným zdražování energií. Naše síť
VO se na celkových nákladech na
energie městyse Boleradice podílí
významnou měrou, jen pro rok 2023
platíme zálohy u VO ve výši
426.000,- Kč. (Tato data je z dlou-
hodobé perspektivy třeba brát s re-
zervou, situace na trhu s energiemi
se velmi rychle mění). Opravy pouze
(!) staré části VO nás pak přišly            
 v letech 2020 – 2022 na 116.000,- Kč.

K postupné obměně VO jsme se
uchýlili už v minulých letech, kdy se
po částech měnila světla u místních
komunikací. U krajských komuni-
kací je situace poněkud složitější,
osvětlení podléhá přísným normám a
jeho nastavení podmiňuje též
dopravní provoz. Bylo nutné zpraco-

vat pasport VO a další dokumentaci,
na základě které jsme pak mohli
žádat o dotaci. Realizované řešení
však odpovídá všem zákonným
požadavkům na osvětlení jak
komunikací, tak přechodů pro
chodce v obci. Barevný tón osvětlení
je sjednocený, všechna světla v obci
mají stejný či velmi podobný ráz.
Světla svítí tam, kam mají, tedy na
chodníky a komunikace a snad až na
výjimky neobtěžují občany
světelným smogem v oknech.
Případnou intenzitu osvětlení (stmí-
vání) lze v případě potřeby u nového
osvětlení upravit a přenastavit.
Pokud by komukoliv nastavení
osvětlení vadilo, může se obrátit na
úřad městyse a pokusíme se světlo
naklonit tak, aby se situace zlepšila.
Celkové náklady na tuto akci byly
1.491.800,- Kč vč. DPH z rozpočtu
městyse, dalších 606.200,- Kč jsme
obdrželi formou dotace z Mini-
sterstva průmyslu a obchodu,
programu NPO 1/2022. Úspora
požadovaná poskytovatelem dotace a
garantovaná realizační  

firmou je 41% spotřebované energie
u vyměňované části VO. To se
prokáže v příštím roce, při závě-
rečném vyhodnocení akce.



Antonín Vejvančický, starosta

 Výměna veřejného osvětlení
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Redakční rada se představuje

Vážení čtenáři, jistě jste nemohli přehlédnout, že náš
obecní zpravodaj dostal nový kabátek. Doufáme, že si
nový formát oblíbíte stejně jako my. A pokud náhodou
ne, dejte nám vědět, rádi se budeme zlepšovat a dál
rozvíjet. 

Kdo to tedy vlastně jsme my – nová redakční rada?
V týmu nám zůstala dosavadní skvělá redaktorka
Marie Soukopová, členem je i pan starosta Antonín Vej-
vančický, přibyli Dana Veselá, Martina  Novotňáková

a Jiří Víteček. Dalo nás dohromady přání posunout úroveň
Polehradu alespoň o kousek dopředu, a to jak obsahově,
tak graficky. 

Zprovoznili jsme i mail pro příjem článků, příspěvků
a komentářů – polehrad@boleradice.cz. Můžete tam
posílat svoje náměty a nápady. Pokud Vám v Polehradu
něco chybí, napište! Věříme, že se nám společně podaří
časopis vyšperkovat tak, že se na něj každé čtvrtletí budete
těšit. Užijte si čtení!     

                                             Redakční rada (RR)

 O psích hromádkách
Ačkoliv mám rád Polehrad plný
obrázků, pokud možno barevný
a přitažlivý, jsou témata a příspěvky,
u kterých se bez obrazového
doprovodu obejdu. Jedním z nich je
i toto připomenutí nutnosti úklidu
exkrementů po našich čtyřnohých
miláčcích. Teď nemyslím králíky či
jiná užitečná zvířátka, ale nej-
věrnějšího přítele člověka, tedy psa.
V poslední době jsem si (nejen já)
povšiml zvýšeného výskytu ne-
vábných hromádek v mnoha před-
zahrádkách, při okrajích chodníků
a jinde tam, kde se s pejsky
procházíme. Nazývat některá z těchto
těles „hromádkami“ je snad až
nevhodné zdrobňování, neboť  při po-

hledu na ně člověku občas vytane na
mysli otázka, jestli někteří z nás
nevenčí psa, nýbrž spíš slona nebo
brontosaura.

Ať je tomu jak chce, ať jsme
vlastníkem a venčitelem psa malého
či velkého, všichni bychom po něm
měli uklízet. K tomuto účelu je po
různých koutech obce rozmístěna
spousta sběrných nádob, které jsou
opatřeny též sáčky. Troufnu si říct,
že od žádného místa v intravilánu
obce, kde by pejska napadlo potřebu
vykonat, to ke koši není daleko.
Apeluji tedy na všechny majitele psů,
aby při procházkách  psí hromádky
uklízeli a ostatní tak nemuseli kolem

nich chodit a snad se ještě bát, že do
nich šlápnou.

Snad tedy jednoho dne i u nás
nastane idylická situace, popsaná        
v jednom starém vtipu, kde se sbor
zvířátek na dvoře (prase, kráva,
kačena, slepice, králík a další) do-
tazuje psa: „A proč tebe nesežerou?“,
načež pes spiklenecky odvětí: „Na
něco potřebují moje bobky, pořád je
za mnou sbírají…“

Děkuji za pochopení.

Antonín Vejvančický, starosta

Sbírka na opravu střechy kostela
Oprava kostela je jednou z velkých akcí, které se v Boleradicích chystají. Pokud
chcete také přispět na  rekonstrukci naší největší sakrální památky,  otevřete si
adresu https://donator.cz/projekt/boleradicestrecha případně kontaktujte
některého z členů farní rady (boleradice@dieceze.cz). Dary můžete posílat také
přímo na účet Římskokatolické farnosti Boleradice 1381890389/0800. 

(RR)

Zprávy z radnice
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Rozhledna na Nedánově
Rozhledna Nedánov se nad vesnicí tyčí od r. 2009 a stala
se jednou z místních dominant. Původní rozhodnutí
udělat rozhlednu celodřevěnou se ukázalo jako ne zcela
ideální řešení. Měkké, smrkové dřevo sice vypadá
krásně, ale čas ukázal, že životnost nebude taková, jak se
předpokládalo. I přes pravidelné natírání a napouštění
epoxidovou pryskyřicí se nepovedlo zastavit zhoršující se
stav.

Dlouho očekávaná oprava by měla proběhnout v průběhu
letošního roku. Stávající dřevěné nosné sloupy by měly
nahradit ocelové sloupy s dřevěným opláštěním. Tohle
řešení opět umožní veřejnosti bezpečný vstup na
rozhlednu a dalším zastupitelstvům ubere jednu velkou
starost.

Než však k opravě skutečně dojde, byli jsme nuceni
rozhlednu v zimě alespoň částečně zajistit. Řešení
navržené architektem rozhledny p. Olšinou rozhodně
nepatří mezi estetické skvosty, ale umožní nám přečkat
dobu, než dojde k tolik potřebné opravě.

Milan Víteček

Letos v září tomu bude přesně sto let od okamžiku, kdy
byl slavnostně otevřen – na svou dobu velkolepý – areál
stadionu v ulici Pekelná. Pozemek pro tento bohulibý
účel tehdy věnoval naší Sokolské jednotě majitel
velkostatku v Divákách, stavbu cvičiště pak projektoval
Arnošt Kundera, stavbyvedoucí a stavitel z Boleradic.
Hřiště sloužilo po dekády zejména jako místo setkávání
a sportovních aktivit místní omladiny, za minimální
údržby a s opravami, které na svou pěst prováděla sama
mládež či probíhaly na dobrovolné bázi. Na stadionu se
též odehrávaly občasné hudební zábavy, kamenný
půlkruhový „amfiteátr“ zvaný tribuna pak propůjčil
jméno několika ročníkům boleradické „Country
tribuny“. 

V posledních letech stadion stále víc chátrá, tribuna byla
zčásti rozebrána, betonová plocha tenisového kurtu se  

Stadion

Vážení návštěvníci,
možná to tak na první pohled nevypadá, ale stav rozhledny je opravdu havarijní.
Proto prosíme, respektujte zákaz vstupu nyní i v průběhu oprav. Budeme rádi, když
si výhled z rozhledny užijete bezpečně až bude znovu otevřená. Do té doby si můžete
udělat výlet například k sousoší Cyrila a Metoděje, odkud je pohled na Boleradice
a okolí stejně malebný. Děkujeme za pochopení. 

Zprávy z radnice

pomalu rozpadá a neudržovaný areál zarůstá vegetací.
Údržbu potřebují letité stromy a v podstatě i vše kolem.
Jeho původní tvůrci by z jeho současného stavu asi
velkou radost neměli. S vlastníkem pozemku,
společností SK Boleradice 1935 z. s., hledá městys
Boleradice společnou řeč nad případným budoucím
využitím areálu. Bude třeba naše představy sladit
a dojednat majetko-právní vztah umožňující opravu
a údržbu areálu třeba i s využitím dotací. Představa
stávající rady městyse Boleradice je v každém případě
taková, že areál bude nadále sloužit svému původnímu
účelu, tedy jako místo pro sportovní, odpočinkové            
 a kulturně-společenské vyžití občanů Boleradic. 

Antonín Vejvančický, starosta
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Třídění odpadů v naší obci

Železná sobota
SK Boleradice z.s. 1935 bude v sobotu 1. 4. 2023 od ranních hodin
pořádat sběr železa. Kdo má doma nepotřebný železný šrot
a autobaterie, může to nachystat před dům v den sběru.
S těžšími kusy pomohou sportovci.

Souběžně budou hasiči odvážet staré elektrické spotřebiče
(lednice, televize a další).

Z tématu správného třídění odpadu se stává každoroční
evergreen a stejně tak z problémů, které se toho týkají.
I přes to, že se každým rokem daří vytřídit více a více
odpadu, stále máme co zlepšovat. Správným přístupem
k třídění odpadu pomáháme životnímu prostředí nejen
v blízkosti Boleradic, ale také daleko za našimi
hranicemi a zlepšujeme kvalitu života pro budoucí
generace. 

Možná jste již zaznamenali, že se chystají významné
změny v rámci zákona o odpadech a ČR si stanovila
několik zásadních milníků, jako např. kolik procent
odpadu ukládat na skládkách, kolik energeticky
využívat nebo recyklovat. Zákon mimo jiné počítá
s postupným až několikanásobným navýšením
poplatku za skládkování využitelného odpadu. A to se
brzy dotkne nás všech. Je dobré si uvědomit, že z každé
tuny správně vytříděného odpadu může obec ušetřit
určité finance a celkové náklady na svoz a ukládání
odpadu se tím částečně snižují. Až příště půjdete vynést
vytříděný odpad do barevných kontejnerů či do
sběrného dvora, myslete na to, že pomáháte nejen
přírodě kolem sebe, ale také své a obecní peněžence.

Tříděný odpad se snažíme vynášet suchý, bez
zbytků potravin, tekutin či jiných zbytků.
Papírový odpad jako kartony či krabice vždy
rozkládáme, aby zabíral co nejméně místa. 
Z plastových obalů, sáčků a PET lahví vytlačíme
vzduch. PET láhve sešlápneme.
Pokud je kontejner plný, odpad by se neměl
odkládat vedle, ale najdeme jiný volný kontejner.
Odpad vhazujeme do kontejneru opatrně, aby
nedocházelo k poškození kontejneru, znečištění
okolí nebo k poranění.
Nebezpečný odpad jako například baterie či léky
třídíme se zvýšenou pečlivostí a opatrností.
Organický odpad, jako jsou zbytky jídla a zahradní
odpad kompostujeme. 
Snažíme se třídit pravidelně. Čím častěji odpad
třídíme a vynášíme, tím méně se bude hromadit.

Připomeňme si pár základních pravidel:

Často jsou slyšet výtky, že kontejnery na tříděný odpad
jsou přeplněné. Většinou jsou ale pouze zdánlivě plné,
protože někdo například vyhodil kartonovou krabici    
 v nerozloženém stavu a místo v kontejneru tak zabírá
vzduch. To stejné platí i pro PET lahve. V extrémních
případech pak v barevných kontejnerech leží odpad,
který tam vůbec nepatří.

Třídění a následná recyklace odpadu snižuje potřebu
výroby nových výrobků a tím snižuje spotřebu
přírodních zdrojů. Pamatujme ale, že nejlepší odpad     
je ten, který vůbec nevytvoříme. 

Zprávy z radnice
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Poplatky na rok 2023
Oznamujeme občanům, že poplatky za svoz
a likvidaci komunálního odpadu (popelnice),
za psa a pronájem pozemků jsou vybírány na
Úřadu městyse nebo je lze uhradit převodem
na účet číslo: 109024292/0300, variabilní
symbol: číslo domu.

Splatnost poplatků je do 30. 6. 2023.

700,- Kč za osobu
500,- Kč za děti do 6 let a osoby samostatně žijící starší 70 let
Poplatek za psa je 50,- Kč, za každého dalšího 75,- Kč.

Výše poplatku za sběr a svoz odpadu je ve výši: 

Pokud si nejste jisti, kolik máte poslat na účet, napište na e-mail:
obec@boleradice.cz nebo zavolejte na tel.: 519 423 185, 725 085 479.
Sdělíme Vám přesnou výši.

Drobná elektronika – sběrný E-box (zádveří
budovy radnice)
Tonery – sběrný box (zádveří budovy radnice)
Úsporné žárovky – sběrný box (zádveří budovy
radnice) + sběrný dvůr
Klasické žárovky, zářivky – sběrný dvůr
Olej z domácností, pneumatiky – sběrný dvůr
TV, PC, ostatní bílá technika – sběrný dvůr, elektro
domek
Nebezpečný odpad – po výzvě na sběrný dvůr
Stavební suť – sběrný dvůr
Nespotřebované, poškozené či prošlé léky –
lékárna

Připomeňme, že svoz PET lahví, papíru, tetra packů,
plechovek a hliníku se provádí každou lichou středu
v dopoledních hodinách. Stačí pouze naplněné
a svázané pytle ve stanovené dny vynést před dům
a o svoz se postarají obecní zaměstnanci. Stejně tak
v lichých týdnech vždy v pátek probíhá svoz popelnic
a o sobotách je otevřen sběrný dvůr v prostorách
bývalého ZD.

U vrby Na Stání, u Jednoty COOP, u mostku v ulici
Zahrady a za hospodou pak najdete modré kontejnery
na papír, žluté na PET lahve a plasty, zelené na barevné
sklo a bílé na sklo čiré. Za hospodou jsou i kontejnery
na textil, kov a oleje. Další sběrné místo je nad
hřbitovem.

Obec také zajišťuje svoz větví a drobného dřevního
materiálu pro štěpkování. To je možné provést také po
předchozí domluvě s vedoucím technického úseku na
konkrétním místě a čase.

A kam s ostatním tříděným odpadem?

Nejste si jisti kam co patří? Podívejte se na
www.samosebou.cz. Děkujeme, že třídíte!

Jiří Víteček

Sem dáváme PET láhve, kelímky od jogurtů,
plastové nádoby a láhve od nápojů, krabičky od
pokrmových tuků, sáčky, fólie, výrobky z plastů     
 či malé kousky polystyrenu.
Nevhazujeme obaly se zbytky potravin, od
chemikálií a nebezpečných látek, novodurové
trubky či podlahové krytiny.

Sem patří papírové obaly, kancelářské papíry,
sešity, noviny, časopisy, reklamní letáky.
Nevhazujeme mokrý, mastný a znečištěný papír.

Vhazujeme lahve od nápojů, skleněné nádoby        
 a tabulové sklo.
Nevhazujeme porcelán, keramiku, autosklo,
drátěné sklo a zrcadla.

Žlutý kontejner – plasty:

Modrý kontejner – papír:

Zelený a bílý kontejner – sklo:

Přehled recyklačních symbolů:

Zprávy z radnice
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Prezidentské volby 2023
V lednu si občané České republiky zvolili
nového prezidenta – stal se jím generál ve
výslužbě Petr Pavel, který se svého úřadu
ujal po inauguraci 9. března 2023.
Celorepublikově ve druhém kole získal
58,32 % hlasů a předstihl tak svého soka
Andreje Babiše o více než 16 %. Jak se volilo 
 v Boleradicích? 

První kolo proběhlo 13. a 14. ledna. Volební
účast v Boleradicích byla 73,87 % (pro
porovnání, v celé České republice přišlo
k volbám 68,24 % oprávněných voličů). Ve
druhém kole se volilo 27. a 28. ledna.
K volbám přišlo 533 osob, to je 72,75 %
oprávněných voličů (v celé České republice
se zúčastnilo 70,25 % voličů). Výsledky
jednotlivých kol jsou znázorněny graficky. 
 

(RR)

Tříkrálová sbírka 
Již tradiční Tříkrálová sbírka proběhla v naší obci druhou neděli v lednu. Přestože se
ocitáme v nelehké době, koledníci vykoledovali úctyhodnou částku, která činila 
52.751,-Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli do pokladniček a pomáhají tak všem
potřebným. Poděkování patří také všem koledníkům, kteří byli neúnavní a vytrvalí,
dále všem dospělým, kteří nachystali kostýmy, doprovázeli koledníky nebo se
jakýmkoliv způsobem podíleli na průběhu celé sbírky.

místní asistent Tříkrálové sbírky, Marie Klimešová

Druhé kolo 

První kolo

Výsledky prezidentských voleb v Boleradicích

Ukliďme Česko je dobrovolná úkli-
dová akce probíhající od r. 2015 téměř
v každé vesnici po celé republice. Pro
nás to pak byla letos třetí účast.
Oficiální den akce byl pro letošní rok
stanoven na sobotu 1. dubna. My jsme
si po zkušenosti z loňského roku, kdy
jsme akci museli posouvat kvůli dešti,
zvolili dřívější termín 18.března,
abychom to stihli udělat, ještě než
začne pořádně růst tráva.

I přes malý počet účastníků, jen          
 8 dospělých a 2 děti, se nám podařilo
uklidit okolí cest od Diváckého mlýna
a od odbočky na Kuntinov směrem
k dědině. Celkem jsme nasbírali 21
pytlů odpadků.

Všem zúčastněným bych rád ještě
jednou poděkoval a příští rok se snad
sejdeme ve větším počtu a povede se
nám projít i další cesty.

za SK Boleradice, Milan Víteček
 

Čisté Boleradice

           

Stalo se
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Tříkrálový koncert

Jak to všechno začalo? Velkou posilou
našeho Mužského sboru Vavřinec
z Horních Bojanovic jsou dva skvělí
chlapi z Boleradic, a to Jirka Machač
a Jirka Křižák. Právě oni přišli
s nápadem, uspořádat v Boleradicích
koncert. Slovo dalo slovo a po
vydařeném Adventním koncertě na
sklonku roku 2022 v Horních
Bojanovicích jsme uspořádali další,
tentokrát Tříkrálový. Ten připadl na
sobotu 7. ledna 2023. Na podiu
překrásného boleradického divadla se 

se svým programem představil náš
hornobojanovský mužský a ženský
sbor pod vedením Jaroslava Nováka,
obohacen o dětské sólisty, Tadeáše
Čermáka, Veroniku Křížovou a Nelu
Homolovou. Naše pozvání přijal i pan
Pavel Varmuža, který přijel se svojí
dětskou cimbálovou muzikou z Čej-
kovic. Velký kulturní zážitek připravil
obecenstvu také Sbor Moravských
učitelek z Brna, pod vedením
sbormistra Patrika Buchty.  Velmi
pestrý program, kterým nás slovem

provázela Miroslava Šubíková, byl za-
vršen společným vystoupením všech
účinkujících.
 
Věříme, že se publiku Tříkrálový
koncert líbil a budeme se těšit na další
příjemná setkávání s vámi.

Za pořádající Mužský sbor Vavřinec
Zdeněk Prokeš








Foto Miroslava Šubíková  
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Foto P. Klavoda

ProběhloStalo se

V soboru 18. února 2023 se v sále
místního úřadu po nucené tříleté
pauze uskutečnil tradiční Krojový
ples. 

Výzdobu a přípravu sálu i baru jsme
nepodcenili. Na občerstvení bylo
možné si zakoupit chlebíčky, pivo, či
výborné víno od místních vinařů.
Zábava byla zahájena předtančením
Moravské besedy. Kromě tří do-
mácích koleček přijaly pozvání také
chasy z Hustopečí a Krumvíře. Podle
kladných ohlasů soudě, se všichni
krojovaní i nekrojovaní dobře bavili, 

k tanci a poslechu hrála DH
Lácaranka, a bylo veselo. 

Okolo půlnoci přišel pomyslný „zlatý
hřeb večera“ – tombola. Kdo měl
alespoň trošičku štěstí, mohl vyhrát
některou z více než 260 krásných cen.
Chvíle napětí potom přineslo slo-
sování 8 hlavních cen, kde bylo možné
vyhrát mj. televizi, bečku piva nebo
dokonce divočáka. 

Děkujeme všem, kteří se jakkoli
podíleli na hladkém průběhu plesu,
všem sponzorům za jejich dary do 

tomboly a paní Hřibové za zapůjčení
součástí krojů na výzdobu. Velké
poděkování patří také našim rodičům
za čas, starosti, trpělivost a přípravu
krojů.

Moc si vážíme Vaší hojné účasti
a doufáme, že jste si ples užili stejně
jako my. 

Již teď se můžete začít těšit na Jánské
hody, které se letos uskuteční               
 v termínu 23. – 25.6.2023. 

Julie Stehlíková a Jindřich Demela 

Plesová sezóna

V pořadí dvacátý sedmý; s tématem
Noc na Karlštejně; s předtančením
a dalším tanečním výstupem Spolku
historických tanců Monarchia;
s nádhernou hudbou v podání Sa-
lónního orchestru; s fotokoutkem;
s bohatou tombolou; s dobrotami
slanými i sladkými; s lahodnými
moky; s hojnou účastí hostů z blízka   

i dáli, kteří se oblékli do nádherných
historických kostýmů nebo ele-
gantního společenského oděvu;
připravený s láskou členy Divadelního
spolku bratří Mrštíků, kteří ples také
moderovali v rolích krále Karla IV.,
jeho ženy Alžběty Pomořanské,
ceremoniáře či pana Buška z Vel-
hartic a dalších a dalších…

27. divadelní bál aneb Noc na
Karlštejně, který se konal v sobotu
4. února 2023, byl plesem po všech
stránkách reprezentačním. Věříme,
že ten dvacátý osmý, 27. ledna 2024,
bude ještě krásnější…

Iva Kahounová

Jaký byl letošní divadelní bál?
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Foto DS Bratří Mrštíků

Jako příjemné zpestření dnešní doby
uspořádalo Občanské sdružení
Nedánov dětský maškarní karneval,
který se konal v sobotu 4. března.
Krásně vyzdobený sál se zaplnil
spoustou nádherných masek
a veselých dětí, které se spolu
s rodiči, prarodiči a dalšími
příbuznými přišly na karneval poba-

vit. Pestrý program si tentokráte pro
nás připravily klaunice Viky a Kiky
a bylo toho opravdu hodně.
Bezmála dvouhodinový program byl
nabitý tancem, soutěžemi a akci tak
provázelo veselí a dobrá nálada. Na
závěr byla připravena bohatá
tombola, kde si děti mohly
vyzvednout krásné výhry, které si

vylosovaly, a ještě vyhrát některou
z hlavních výher. Za přispění do
tomboly ještě jednou velice
děkujeme všem štědrým
sponzorům.
 

Za OS Nedánov, Bohuslav Barek

Maškarní karneval
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650 let historie hradu

Paseky nabízí návštěvníkům jedny      
z nejkrásnějších výhledů na
Boleradice. Procházky po zarostlých
kopcích doplňuje naučná stezka,
která provází výletníky po hradních
ruinách už 21 let. Za pomoci
informačních cedulí můžete zkusit
objevit ukrytou kešku, kterých je
mimochodem v katastru Boleradic
několik. Stezka vznikla díky tehdejší
aktivitě místního historika Jana
Horáka, Antonína Krmíčka
a organizace Techsport. Jan Horák
byl i hlavním přímluvcem za
archeologické výzkumy, které
pomohly objasnit mnohé záhady
hradu a jeho obyvatel. Nálezy a další
poznatky lze najít v knize
Boleradický hrad Josefa Ungera
a dalších autora z roku 2015.
Publikace byla i předlohou k tomuto
textu.

Nákres hradu podle historika Jana Veleka

Kresba podle Antonína Kolka

Letos si připomínáme 650 let známé
historie hradu. Přestože první
písemnou zmínku o obci máme již  
 z roku 1141, o hradu se zemské desky
(obdoba dnešních pozemkových
knih) zmiňují poprvé až v roce 1373.
O přesném datu postavení hradu se
vedou pře a diskuze, které směřují
velmi zhruba někam k roku 1350, ani
archeologické výzkumy zatím
nepřinesly uspokojivou odpověď.

Snad vznikl na místě dřívější panské
usedlosti. Pro představu, taktéž
v roce 1373 se Karel IV. těšil
z narození dcery Markéty. Platilo se
českým grošem, který se vyráběl ze
stříbra těženého v Kutné Hoře, tehdy
jednoho z nejvýznamnějších
evropských nalezišť tohoto kovu.
Morava se měla brzy ocitnout ve
správě markraběte Jošta, jehož
slavnou sochu na koni najdeme
v Brně u kostela sv. Tomáše. Evropa
se zrovna vzpamatovávala z morové
rány, Anglie vedla stoletou válku
proti Francii a země Koruny české
procházely jedním ze svých
nejslavnějších období. 

Nalezený tesák, muzeum Mikulov, 
inv. č. A/K 423



místo obrany a zároveň prostor
zajišťování provozu hradu (sýpky,
stáje apod.). Kamenné byly jen
budovy, hradby tvořily dřevěné
palisády. Celý areál hradu měl
zhruba obdélníkový tvar o roz-
měrech 105 × 145 metrů a byl
ohraničený náspem a příkopem,
který místy sahal až do hloubky 3,5
metru a byl až 9 metrů široký.
Představu o pravděpodobné dis-
pozici si můžeme udělat z náčrtu
Jana Veleka. Stylizovaný motiv věže
najdeme také ve znaku obce.

V areálu hradu byly nalezeny úlomky
zdobených kachlových kamen, které
nesou stejný vzor jako kachle
objevené na brněnském Špilberku.
Mezi dalšími objevy byly i střepy jiné
keramiky, několik dobových zbraní
(hroty šípů a kopí, jednoruční tesák),
sekera a ostruhy. Našly se také kosti
hovězího, skopového a drůbežího
dobytka, které vykazovaly stopy po
zpracování k lidské konzumaci ale
také po ohlodávání psy. Objevené
předměty jsou uloženy v muzeu          
 v Kloboukách. 

Za dobu svojí existence náš hrad
vystřídal několik majitelů a správců.
Za všechny zmiňme alespoň tyto:
Vilém z Kunštátu, pravděpodobný
stavitel opevnění, který Boleradické
panství vlastnil v letech 1350 – 1369. 
Boček z Poděbrad, bratr Viléma.
Součástí jeho přídomku bylo „de
Bolhradicz“ a byl pradědečkem
českého krále Jiřího z Poděbrad.
Jan Zelený ze Šanova se zmocnil
„zámku“ lstí a byl za to žalován
Čeňkem Kunou z Kunštátu v roce
1475. 

Hrad zanikl zřejmě někdy před
rokem 1536, v té době jej již jako
pustý vlastnili páni Vilém a Albrecht                
z Víckova. Podle všeho nejspíš
vyhořel, ale příčinu se nepodařilo
s jistotou určit. Spekuluje se
o nájezdu Turků nebo záměrném
zapálení posledními obyvateli
v pomstě za vyhoštění.

O přesné podobě hradu se také
polemizuje, nicméně tady se můžou
historici opřít o archeologické
výzkumy provedené v letech 1990 a
2012 – 2014. Podle těchto
nejnovějších poznatků se zřejmě
skládal ze dvou částí oddělených
cestou, přičemž tu jižní tvořila
obytná panská budova spojená
můstkem s podsklepenou věží
a hospodářské stavení, severní část
zaujímalo tzv. „předhradí“, první 

Torzo komorového kachle z boleradického hradu vložené do kompletně dochovaného
reliéfu bájného gryfa z brněnského Špilberku

Ve světle historických faktů bohužel
ztrácí lesk jedna z boleradských
pověr, která tvrdí, že jméno městysu
je odvozeno od toho, že zde stál hrad
na poli (pole – hrad –> Polehradice).
Pevnost totiž vznikla mnohem
později než samotná obec. Navíc
v nejstarší známé podobě se jméno
obce vyskytuje s B na začátku. 

Hrad je bezesporu jednou z našich
nejvýznamnějších památek, přestože
z něj zbyly jen neurčité příkopy.
Zajímali se o něj mnozí nadšenci
nejen z Boleradic (například autorem
nejznámější kresby našeho hradu je
historik, učitel a spisovatel Antonín
Kolek, rodák z Bohumilic, který hrad
zobrazil spolu se znakem pánů
z Kunštátu a Poděbrad). Pozůstatky
kamenných budov byly nakonec
nejspíš rozebrány a použity jako
stavební materiál v Boleradicích. Co
u vás doma, neleží tam náhodou
kousek hradu?

Z pramenů zpracovala
Martina Novotňáková

Původní znění názvu Boleradic v titulu Bočka
z Kunštátu a Boleradic
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Letos je to 50 let, co byla v naší obci
slintavka. Trvala od 11. 1. do 25.  2.
1973. Rozhodla jsem se napsat, jak
jsem tuto dobu prožívala já.

Dne 11. 1. 1973 šel můj manžel Zdeněk
Buček již před 4 hodinou ranní do
práce a protože byla dodávka býků na
jatka ze stáje u Dvořanů (Hosů) nešel
jako obvykle do střediska JZD hned
ráno. Mezi první a druhou fůrou za
ním přišel pan Václav Stehlík (z č. 7),
že dojičky v kravíně našly nějaké
boláky kravám na vemenech. Když
přišel do kravína č. 1, viděl že je zle.
Volal veterináři, ale ten byl na
školení. Manžel přišel domů a řekl
mi, že je zle, že to bude slintavka.
Zrovna byl u nás můj otec ze Šitbořic.
Manžel mu řekl, ať je rychle zpět
domů. Bohužel polední autobus už
odjel a další jel až ve tři.

Zatím po poledni přijel doktor
veterinář a potvrdil Zdeňkovi
domněnku o slintavce a nahlásil tuto
skutečnost na Okresní veterinární
zprávu. Hned se dělala opatření.
Můj otec jel ve tři hodiny autobusem
do Šitbořic. Na křižovatce před
Diváky byla závora a četníci, autobus
se musel vrátit zpět do Boleradic. Jel
řidič Jan Otýpka. V autobusu byli jen
dva, můj otec a paní z Divák.
Poprosili řidiče, aby jim zastavil
u Helenčina údolí a oni šli pěšky přes
pole domů. 
Všechny cesty byly uzavřené. Od
Hustopečí u lip a od Klobouk za
mlýnem.

Ve středisku JZD pokračovala
opatření. Nikdo nechtěl zůstat
v kravíně 1. Nakonec tam zůstali:
zootechnik Zdeněk Buček, veterinář
měli udržovat pořádek ve vesnici, 

Slintavka v Boleradicích
v nuceném výseku. O slintavce se
zabíjelo bez kruponky a bez kruponu.
Slintavka se objevila i v kravíně 2.
Tam zůstali: Milan Kovařík, doktor
veterinář, Štěpán Víteček, Tomáš
Straka, dojičky Marie Horáková
a Hedvika Kučerová. Tito byli
ubytovaní v budově nad dílnami.
Tam bylo ústřední topení, umývárny,
záchody a sprchy. V kravíně 2 bylo asi
50 krav a zbytek jalovice. Krávy, které
měly slintavku, se převáděly do
kravína 1. Jalovice (mladé krávy,
které ještě neměly tele) slintavku
vůbec nedostaly.

Za 14 dní dostaly slintavku i prasnice,
zlikvidovaly se do kafilerie. Jatečná
prasat (žír), co byla na hlinobetoně
a na dřevostavbě (Borkovance) se
odvezla na jatka do Břeclavi, kde
maso z nich bylo ošetřeno tepelně.
Také všechna prasata v celé obci
musela být poražena.

Pod Pasekami byla stáj pro mladý
dobytek. Krmily tam Jarmila
Vítečková a Marie Sokolářová. Tam
se slintavka nedostala. Vedle stáje byl
chlívek pro dva družstevní kozly.
Všechny kozy (byly březí) a ovce
z celé obce se musely zavést pod
Paseky (vyhlášeno rozhlasem)
a odvezli je do kafilerie včetně kozlů.
Všichni tato nařízení uposlechli, až
na jednoho občana, který nechtěl
zabít prase, tak mu ho zastřelili
a odvezli do kafilerie.

Nařízení pokračovala, přišli k nám
domů (č. 120) a dezinfikovali dům
i chlév. Někdy jsem jela s kočárkem
za manželem ke středisku JZD.
Dovnitř mě nepustili, jen k plotu, kde
jsme si povídali.

Stanislav Slováček, Jakub Straka –
pomocný zootechnik, Josef Horák,
Josef Dostál a dojičky Zdeňka
Horáková, Marie Korábová,
Drahomíra Korábová. Byli ubytováni
ve středisku JZD, v líhni káčat,
naštěstí se ještě nelíhlo. Byly tam dvě
místnosti do kterých se nanosily
postele, do větší pro muže, do menší
pro ženy.

Večer již manžel domů nepřišel. Jeho
otec mu přinesl večeři a přišel mi
říct, jak se věci mají. Já jsem za ním
nemohla, měla jsem dvě malé děti,
mobily ještě nebyly a telefonů bylo    
 v obci jen několik. Další den jim už
vařili v mateřské škole a to snídaně,
obědy i večeře. Jídlo jim dávali do
várnic, které dezinfikovali savem.
V kravíně se muselo všechno
dezinfikovat louhem. Nadojené
mléko se převařovalo v kotlích
a vylévalo do jámy, která byla
vybagrovaná v meruňkovém sadu za
střediskem.

Asi za tři dny za mnou přišli, že
musím zabít prasata, co mám doma.
Nejprve se musela zabít prasata těch,
co zůstali v kravíně 1. Šla jsem se
domluvit na zabíjačku za Janem
Horákem (z č. 128). Ten musel doma
zabíjet, ale domluvili jsme se. Přišel
švagr Jan Horák a také manželovi
rodiče. Velké prase se zabilo bez
kruponu. Malé sele, i to se muselo
zabít, švagr Jenda opařil v kalfasu.
V té době nebyly mrazáky, tak se
všechno zavařovalo do sklenic. 

V té době se dělaly krupony. Šlo se na
obec pro tzv. kruponku. Ze zabitých
prasat se ze hřbetu brala kůže a té se
říkalo krupon, nasolila se a zavezla
do Hustopečí, kde se vykupovala 
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Po nějaké době se přišli podívat lidé
z ministerstva. Přišli oblečení do
obleků, říkalo se tomu atom oblek,
jen obličej jim byl vidět.

Ve vesnici byl lékař i sanitka, jen
zubař chyběl. Manžela Zdeňka
a Josefa Dostála rozbolely zuby,
prášky nepomohly, tak je museli
zavést k zubaři do Hustopečí. Dali si
pláště a sanitka je zavezla do Divák,
kde na zámku byla dezinfekční
stanice. Tam v sanitce čekali na
sanitku od Hustopečí. Na zubním byli
všichni pacienti vykázáni z čekárny,
manžel a Josef byli ošetřeni a jeli zpět
zase přes Diváky.

Z počátku měly krávy na vemenech
boláky, asi jak velké neštovice, pak je
začaly mít v tlamách a tekly jim sliny,
také paznehty se jim rozbolavěly
a hnisaly. Celá zem byla stále
dezinfikována louhem. Jednou
Zdeňka Horáková vstala od krávy,
kterou dojila, a kráva se skácela
mrtvá. Celkem uhynulo 30 krav, 12
krav zastřelila policie pro jejich
špatný zdravotní stav. Telata, která se
narodila, uhynula, byla velmi slabá.

Slintavka nebyla u mladého dobytka,
v kravíně 1 zůstalo 100 krav,
v kravíně 2 50 krav a 40 jalovic, pod
Pasekami 90 ks mladého hovězího
dobytku, u Dvořanů 40 býků
a v teletníků 40 telat. U Dvořanů
krmil František Chalupa v teletníku
Marie Horáková. Po dobu slintavky
zůstával v obci veterinární lékař
Vladimír Janík.

V období slintavky, kdo z občanů byl
mimo vesnici, tak už se do ní
nedostal. Podniky se musely postarat
o zaměstnance a zajistit jim
ubytování. V té době jsme platební
karty ještě neznali, zaměstnanci brali 

Zákaz shromažďování platil deset
kilometrů od ohniska, hospody
i kostely byly zavřené. V tom roce
nebyly plesy. Po ukončení slintavky se
stáje ve středisku JZD musely vyčistit
a vydezinfikovat. Kde byly prasnice,
tam se naskladnil jeden turnus kuřat.
Pak se koupily prasničky. Krmily je
tam Jan Koráb, Růžena Korábová
a Oldřiška Horáková. Prasata se
rychle obnovila. Do hlinobetonu se
daly čtyři turnusy kuřat než byla
selata. Na Borkovance byla kuřata až
do jejího zbourání. Chovatelé za
porážku jatečných prasat nedostali
nic, ale kdo musel zabít sele, dostal
od pojišťovny výkupní cenu.

Celou dobu slintavky jsem byla sama
doma s malými dětmi. Manžel byl ve
středisku JZD, nesměl přijít, hlídali je
tam. Pro mě osobně to bylo velmi
těžké. Bydleli jsme v novostavbě RD
teprve dva měsíce a už taková hrůza.
Po skončení slintavky 25. 2. 1973 se
v Boleradicích užíval dlouhá léta
termín před slintavkou a po slintavce.
Tak silný to byl pro obyvatele zážitek.

Vzpomínala Aloisie Bučková

výplatu v hotovosti, a ti venku musely
dostat mimořádnou zálohu. Také
učni a studenti museli zůstat na
internátech, nebo u příbuzných mimo
Boleradice. Kdo chtěl z vesnice, např.
do práce, tak si musel poslat oblečení
na dezinfekci do Divák, tam se
převlékl a mohl odjet. Kdo se vrátil do
obce, tak ho čekala pokuta 500,- Kč.
Ti, kteří byli doma tak se museli hlásit
na MNV o práci. Chodili hlídat i polní
cesty, aby nikdo nechodil do obce.
Obchod s potravinami i textilka byly
zásobeny tak, že zboží se přivezlo na
křižovatku do Divák, tam se přeložilo
a přivezlo do Boleradic. 

Platil zákaz shromažďování. Škola
byla zavřená. Jednou za týden si žáci
chodili pro úkoly. Kostel byl taky
zavřený. V hospodách se pivo dávalo
jen venku u okna do vlastní sklenice
nebo džbánku. Chlapi stáli venku
a povídali si. V obci byli od prvního
dne slintavky i vojáci. Spávali ve
školce a měli udržovat pořádek ve
vesnici, toho nebylo potřeba. Tak
jezdili s kropícím vozem a dezin-
fikovali cesty. V té době bylo hodně
sněhu, tak z toho byla „břečka“.
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Jede, jede poštovský panáček…

… a jezdí do Boleradic už pěkně
dlouho. Letos 1. února tomu bylo 128
let, co „C.k. řiditelství pošt
a telegrafů“ v tehdejších Polehra-
dicích zřídilo „samostatný c.k.
poštovní úřad“. 

Malým připomenutím této události
je noticka ve starých novinách,
vzpomínka paní Evy Charvátové na
svou babičku Marii Stehlíkovou roz.
Němcovou nebo přepis části kroniky
Karla Kučery. Tam je dokonce
podrobně popsána celá historie
poštovnictví v Boleradicích od
poloviny 19. stol. do šedesátých let
min. století. Zajímavostí na konci je
i výčet prvních vlastníků rádia či
televizních přijímačů. Mnozí              
 z pamětníků si jistě vzpomenou na 

úřadovnu pošty ve staré radnici, kde
byla od první poloviny dvacátých let
minulého století až do přestavby
budovy před dvaceti lety. 

Celý text věnuji všem poštmistrům,
doručovatelkám, poštovním
úřednicím či listonošům, kteří u nás
v Boleradicích působili nebo působí. 

Jiří Janda
Vyhláška

Dne 1. února t.r. zřídí se v obci
Polehradicích, okresní hejtmanství
Hustopečské, samostatný c.k.
poštovní úřad, který se zabývati bude
službou pošty listovní, povozné
a poštovní spořitelny. Poštovní úřad
v Polehradicích dosáhne poštovního

spojení stávající jízdní poštou mezi 
 Hustopečí a Klobouky u Brna. 
 Doručovací okres tohoto nového
poštovního úřadu bude tvořiti obec
Polehradice, která z této příčiny z do-
ručovacího okresu poštovního úřadu
v Hustopeči se vylučuje.
C.k. řiditelství pošt a telegrafů.
V Brně, dne 17. ledna 1895.
C.k. vrchní poštovní ředitel: Slaný.

Vzpomínka na Marii Němcovou

Moje babička se jmenovala Marie
Němcová. Narodila se 26. dubna 1880
v Brně a po vystudování jí bylo
nabídnuto místo na poště v Bole-
radicích. Brzy po svém nástupu se
zamilovala do selského syna Františka
Stehlíka. I přes nesouhlas rodičů
z obou stran se v roce 1906 vzali,
protože tehdy již čekali první dítě –
syna Vladimíra. Bydlet museli zůstat
na poště, která byla v té době ještě
v domě č. 290 v ulici Pastýřská. Zde
se jim narodily i další děti: syn
František (*1910) a dcera Alžběta
(*1913) – moje maminka. Přestože
dědečkův rodný dům byl téměř
naproti pošty, jeho rodina do něj
nesměla ani na návštěvu. Stejně tak
se chovali i Mariiny rodiče z Brna.
Babička měla dvě sestry, které také
vystudovaly a pracovaly jako úřednice 

v Brně. Obě byly svobodné. Je proto
nepochopitelné, že se prarodiče o svá
jediná pravnoučata mnoho let vůbec
nezajímali. Mnohem později, až byly
děti odrostlé, jim babička a tetičky
z Brna tajně, aby jedna o druhé
nevěděly, posílaly balíčky potravin
a různých pamlsků na přilepšenou.
Dědeček byl tesař ale žil velmi
skromně. Maminka vzpomínala na
to, jak se přestěhovali ke svému
dědečkovi a babičce do domu č. 71.    
 v Pastýřské ulici. V té době již chodila
do školy, prarodiče byli staří
a potřebovali nástupce do hospo-
dářství. Dědečkovi sourozenci se
oženili a odešli z rodného domu.          
 I přesto, že se k rodičům mohli
nastěhovat, tak babička tady byla
vždycky jako u cizích, protože
dědečkovi rodiče ji neuznali nikdy za 

schopnou k tomu, aby mohla vést
jejich domácnost. Pro ně byla jenom
úřednice. Domácnost vedla dál
babička.

Dodnes moje maminka vzpomíná na
to, jak před nimi babička schovávala
jídlo. Zamykala je do komory, kde
bylo jen malé okno a protože byla
z dětí nejmenší, bratři jí pomohli tím
malým oknem dovnitř, odkud jim
tajně podávala škvarky, uzené maso
a jiné dobroty. Buchty babička
schovávala ve světnici na trám, který
byl až u stropu, přestože nouzi
neměli.

V době, kdy babička pracovala na
poště, byl úřední jazyk němčina,
který babička běžně používala              
 a protože příjmení Stehlík bylo a stále 
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je v Boleradicích časté, tak se užívalo
k rozlišení jméno vlastní anebo
přezdívka. Dědeček byl František –
německy Frü(a)nz a tak celá rodina
byla Fruncova.

Tuto přezdívku pak zdědil nejen syn
František ale také syn Vladimír, jeho
syn Vladimír a dál i jeho vnuci jsou
i po sto letech stále Fruncáci.

Eva Charvátová

Poštovnictví
v Polehradicích

O poštovnictví u nás zachovalo se
nám málo písemných zpráv. V roce
1842 bylo u nás 196 obyvatelných
domů a 900 obyvatel. Od té doby
počet domů a obyvatel stále vzrůstal.
Kulturně vzdělaní byli jen církevní
hodnostáři a vrchnost, kteří
doručovali poštu svými sluhy. V po-
zdější době kolem roku 1850, kdy byl
v Hustopečích zřízen okresní
pozemkový úřad, byla zřízena
i pošta. U nás v Polehradicích byla
jen poštovna s ředitelstvím v Husto-
pečích, poštovní materiál k nám byl
dovážen na poštovním voze koňmi.
V roce 1894 – 1896 poštu převážel
z Hustopečí na poštovském voze
k nám do Polehradic můj otec
Antonín Kučera. V roce 1896 byla
u nás zřízena úřadovna tj. pošta
u pana Bedřicha Šíra na č. 113.
Úřadující byla jeho matka Karolína
Hajátková. V roce 1898 na poštovní
úřad nastoupila Marie Němcová
z Brna, později se provdala za
Františka Stehlíka č. 71. Pošta se 

přestěhovala na č. 240 u Novotných
a pak zase na č. 71 u Stehlíků. Od
roku 1898 poštovní zásilky k nám
přicházely z Klobouk. Tam chodil
listonoš mnoho roků pěšky a  ma-
teriál míval na svých bedrech. Často
si musel na pomoc zavolat manželku
i s rodinou. Listonošů se vystřídalo
více. Novotný č. 240, od r. 1908 do   
 r. 1914. Od r. 1911 listonošem Eduard
Reiter. Když vypukla první světová
válka, musel narukovat a zas-
tupovalo jej více lidí. Střídavě
Veronika Stehlíková, Kliment Zaňát,
Václav Horák, Františka Horáková
a jiní. Po skončení války Eduard
Reiter nastoupil opět a sloužil až do
r. 1948. Po válce v roce 1918 vzrostla
kulturní činnost. Z denního tisku četl
se nejvíce Den pak Moravské noviny
Svoboda a jiné. Tehdy bylo více
politických stran a každá strana měla
svůj tisk. Jenomže výdělky byly malé
a na noviny nebylo peněz. Důchodců
tj. penzistů bylo jen nepatrné
množství. Poštmistů se po 

první sv. válce vystřídalo více. Delší
dobu na poště byla paní Soukopová,
v roce 1945 nastoupil poštmistr
Eduard Kubita a byl zde až do roku
1968. Doručovatel – listonoš Eduard
Reiter v roce 1948 jde do důchodu, na
jeho místo za listonoše nastupuje
Petr Halm. Poštovní úřad je umístěn
od roku 1923 v budově Národního 
 výboru. Je vybaven automatickou
telefonní ústřednou s veřejnou
hovornou a patřičným příslu-
šenstvím. Poštovní materiál včetně
balíků se dováží vlastním poštovním
autobusem na trati Břeclav –
Boleradice. Doručovací obvody jsou
Horní Bojanovice a Boleradice.         
 V dnešní době nejrozšířenější tisk je
Rudé právo 120 výtisků, pak Rovnost,
Zemědělské noviny, Mladá fronta,
Práce, Lidová demokracie, Svobodné
slovo. Okresní noviny Nový život
týdeník 198 výtisků. Dalších jiných
časopisů je na 20 druhů.
Radiopřijímačů je pro Boleradice 260
pro Horní Bojanovice 

Budova staré radnice s poštou v osmdesátých letech
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(Nejen) o barvách 
V deníku Mährisch-schlesischer Correspondent ze dne
27. července 1883 je na čtvrté straně k vidění a přečtení
článek s poetickým titulkem:

který si eTranslator přeloží takto: 

(Hra s barvami a její konec.)
Další text neprozrazuje, které barvy to jsou, ale
zmiňovaný Artikel nám dává k věření, že »Bei einem Tische
saßen im Wirthshause des Joseph Tesarzik in Polehraditz die
Ansassen Jacob Otypka, Johann Stehlik, Johann Otypka und
Joseph Otypka und „färbelten" tüchtig.«, tedy že se místní
usedlíci v nálevně Josefa Tesaříka energicky „barvili“. Až
následující věta »Der Inwohner Johann Zajic stand neben
Jacob Otypka und sah den Spielern aufmerksam zu« výrazně
napoví. Jestliže Jan Zajíc (ten co stojí vedle Jakuba
Otýpky), pečlivě sleduje hráče (to jsou ti, kteří sedí
u stolu), pak lze zcela bezpečně vyvodit, že Jakub, Jan
a Josef Otýpkovi s Janem Stehlíkem hráli „Färbla“, Jan
Zajíc kibicoval, a barvy jsou tyto:

Hostinský Tesařík, nájemce místní
nálevny, jistě hojně nalévá, takže
nezbývá než „červená a jedem“.
Tedy jen pokud sedíte u karet,
a nestojíte na přechodu. V tom
případě „žlutá, zelená a jdeme“ se 

podívat, jak se naši hráči vybarvili, takže čteme dál,            
 a dozvídáme se, že:

, tedy že Jakub Otýpka měl ve hře štěstí, protože vždy bral bank,
a takto už měl na stole před sebou částku asi 10 fl. Zajíc viděl
peníze, a vzpomněl si, že mu je Jakub Otýpka dlužen dvě zlatky.
Připomněl to svému dlužníkovi, který však prohlásil, že platit
nechce, strhla se rvačka, a Zajíc dal Jakubovi Otýpkovi pár
facek. Ten popadl svou flašku, a hodil ji do obličeje svého
protivníka tak mocně, že se rozbila. Nyní mezi nimi došlo
k potyčce, Otýpka prohrál, byl Zajícem pobodán, a musel být
odnesen domů. Zajíce hostinský vyhodil na ulici. Rváči i kartáři
spolu s hostinským budou se zodpovídat před soudem.

Tolik tedy „Hra s barvami a její konec“. Na jejím začátku
byly barvy čtyři, na konci jen jedna. Dokonce tekla.
Pokud to hostinský Tesařík neflinkal, a ona létající láhev
nebyla prázdná, tak z ní jistě taky něco teklo. A protože to
byla

takže v ní patrně nebyla zelená, ale čirá. Jaké u soudu
padaly tresty, to nevíme, ale soudce rváčům jistě napařil
bedinkte Strafe, až zčernali.

Petr Mrkva

150. Televizních přijímačů je pro
Boleradice 260, pro Horní
Bojanovice 60. První radio si u nás si
pořídil v roce 1928 učitel Alois Funk.
První televizní přijímač si pořídil
v roce 1957 Metoděj Vašíček
tajemník Místního Národního
výboru. Stav důchodců v roce 1969 se
nachází 283 a v důchodech se jim
vyplácí průměrně měsíčně
145 tisíc Kčs. Ročně se těmto
důchodcům vyplatí přes 1 700 tisíc. 

Přepis z kroniky Boleradic Karla
Kučery z roku 1969 

Jiří Janda
 

 Budova Národního výboru po dokončení v roce 1923
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Naši na vandru – 
Dobrodružná cesta po Balkáně

Text odstavce
Na začátku července jsme si zabalili
nejdůležitější věci do batohu a vy-
razili s mým mužem na dvouměsíční
svatební cestu na Balkánský
poloostrov. Společně jsme tu byli
víckrát, a protože se nám v této
krajině líbilo, jeli jsme znovu. Naše
cesta začala v Chorvatsku, odkud
jsme pokračovali do Medjugorje
a Mostaru v Bosně a Hercegovině
(BIH). BIH je jeden ze států bývalé
Jugoslávie a jsou zde vidět
prostřílené domy od války, která
v Mostaru a jeho okolí před 31 lety
proběhla. Po celou dobu jsme museli
být obezřetní, jelikož BIH je v mnoha
oblastech od války stále dost
zaminována. Důležité bylo nechodit

mimo cesty. Dalším navštíveným
místem bylo nedaleké městečko
Nevesinje, kam nás odvezl pán ve
staré dodávce, která v ČR možná už
ani nejezdí. Nakoupili jsme si zásoby
jídla v obchodě a všímali si místních
lidí, na kterých bylo vidět, že v této
lokalitě nejsou příliš zvyklí na turisty.
Z obchodu jsme šli za město hledat
místo, kde jsme si mohli postavit
stan a všímali si okolí, které bylo pro
nás zajímavé. Občas kolem nás
projelo auto bez SPZ, některé domy
byly taky prostřílené jako v Mostaru
anebo jsme nechápavě hleděli na
zničený nový dům. Následující dny
jsme měli v plánu objevovat krásy
okolí. Chtěli jsme se posunout 

kousek dál a podařilo se nám velmi
rychle stopnout auto. Na mapě cesta
vedla až do města Ribari, ovšem
silnice najednou skončila někde
uprostřed ničeho a pán nám
oznámil, že dál musíme pěšky anebo
dojít do města Glavatičevo, které leží
asi 16 km přes kopec polní cestou.
Poděkovali jsme a pán odjel.
Rozhodli jsme se jít do Glavatičeva.
Hned jsme se mrkli do mapy, kam to
vlastně máme jít a zjistili jsme, že na
mapě není žádná zaznamenaná
cesta. Nějaká polní cesta, která vedla
naším směrem, tam byla, a tak jsme
vyrazili. Cesta se ale začala různé
stáčet, kroutit a rozdělovat, takže
jsme se nemohli spolehnout ani na 
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Text odstavce

kompas. Šli jsme jen dopředu podle
intuice a doufali, že tam někdy
dojdeme... Prostředí, ve kterém jsme
se zrovna pohybovali, bylo opravdu
krásné. Kolem nás byly louky se stády
dobytka, kopečky a velmi proměnlivá
vegetace. Občas jsme potkali nějaké
lidi, kteří nás ochotně směrovali na
cestu. Objevili jsme i vesnici, která
ani nebyla na mapě. Cesta do
Glavatičeva nám trvala dva dny
a urazili jsme cca 24 km. Jelikož
jsme měli dostatek zásob jídla, vody
vůbec nám to nevadilo a naopak jsme
mohli o to déle strávit čas v tomto
klidném a tichém prostředí.
Následující dny jsme trávili dalšími
treky v poměrně náročném terénu.
V BIH jsme viděli opravdu krásnou
proměnlivou přírodu, kde jsme
potkávali jen místní občany, kteří
nám ochotně dodávali vodu, viděli
jsme nádherné výhledy, ochutnali
dobré a levné jídlo. Typickým jídlem
nejen pro BIH je pokrm burek, na
kterém jsme si rádi pochutnávali.
Jedná se o těsto, které je nejčastěji
plněné masem nebo sýrem. Pokud
jsme si vařili sami, což bylo hlavně
v přírodě, rádi jsme si vařili
jednoduché jídlo s Ajvarem
(zeleninová směs z paprik a menším
poměrem rajčat). Zajímavostí ale
současně i komplikací pro místní, je
soužití dvou entit a to Bosňáků a
Srbů, kteří mají odlišná náboženství
(muslimové a pravoslavní). Častým
jevem je výskyt mešity i kostela
v jedné vesnici. Často jsme se setkali
s cedulí „Vítejte v Srbské republice“,
takže Srbové si velmi nárokují území
v BIH. Ovšem lidé, se kterými jsme
se setkali, byli vždy milí, vlídní a
ochotní. 

Dalším navštíveným státem byla
Černá Hora. Zde jsme si chtěli hlavně

odpočinout od mnohdy náročného
terénu v BIH a užít si moře. Zde jsme
strávili pár dní a poté se přesunuli do
sousední Albánie, kam nás to opět
táhlo do hor. V Albánii jsme strávili
skoro celý měsíc. Albánii jsme
procestovali prakticky celou. Začali
jsme na severu u Skadarského jezera
a poté stopovali do malebné vesnice
Theth uprostřed vysokých hor.
Odtud jsme putovali přes kopec
Denelit do maličké vesnice Curraj
i Eperm, kde jsme strávili celý týden.
Tato vesnička má pár desítek
obyvatel a mnoho opuštěných domů.
Dříve zde bydlelo až 1 000 obyvatel,
kale postupem času se obyvatelstvo 

přesunulo do měst. Přístup do této
vesnice je pouze přes les a hory, které
obklopují tuto vesnici, takže cesta do  
vedlejších vesnic je poměrně
náročná. Lidé se dříve museli
spolehnout jen na sebe a osli, které
musela mít každá rodina. Osli
pomáhali a stále pomáhají táhnout
těžší náklad přes horu, kterou musí
k domovu zdolat. Před pár lety si
nechali místní zbudovat polní cestu,
která je uzpůsobená pouze pro
terénní vozy. Normální auto zde
neprojede. Pokud se podíváte na
webové stránky mapy.cz, uvidíte
značenou turistickou trasu. Tuto
trasu značili už před pár lety naši
Čeští přátelé, se kterými jsme se zde
setkali. Zrovna tudy procházeli
a obnovovali stezky. Bylo zajímavé
sejít se s nimi někde v Albánii
hluboko v horách. Pobyt v této
lokalitě byl pro nás opravdu odlišný.
Například ve vesnici se vyskytovalo
mnoho stád s dobytkem, která se
pásla na loukách a travnatých
plochách. Často jsme pozorovali ze
stanu krávy, které se pásly na naší
louce. Večer se pak samy vracely
domů, ovšem občas si vybíraly
zajímavé trasy a my se smáli.
V Curraji nebyl skoro žádný mobilní
signál, takže odeslání SMS z něja-
kého kopce byl úspěch. Co se týče
jídla, byli jsme odkázáni jen na
zásoby, které jsme si donesli a na
jídlo od místních. Jednalo se o sýr,
chleba a zeleninu. Možná někoho
napadne, jak jsme v tom vedru
uchovávali tyto potraviny. Dávali
jsme je do řeky, která byla ledová
a udržela tak trvanlivost. Aby nám
zásoby neuplavaly a nerozmáčely se,
dávali jsme je do vodotěsného pytlíku
a přivazovali. Křišťálově čistá voda
v řece nám všestranně posloužila –
jako voda na pití, chlazení, na praní
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Text odstavce

na umývání (v tomto případě to bylo
otužování). Během času, který jsme
zde strávili, jsme prozkoumali okolí
– nahlédli jsme do opuštěných
domů, které byly uzpůsobeny pro
život lidí i dobytka. Dále jsme viděli
vodopády, jeskyně, horu Qafa
e Mrethit (1 415 m n. m.) nebo vesnici
Qerec Mulaj. Ke všem těmto místům
je poměrně náročná dostupnost,
jelikož se neudržuje, a tak jsou stezky
zarostlé a nepřehledné. 

Po skvělém pobytu v okolí Curraje
jsme se přesunuli po pobřeží a pobyli
chvíli u moře. Nejvíce se nám líbilo
v Sarandě, která leží v úrovni
nedalekého řeckého ostrova Korfu,
kterým jsme se kochali. Po oddychu
u moře nás čekal další cíl v obci
Leskovik, kde se zrovna pohybovala 

česká skupina, která zde značila
turistické cesty. Tento nápad se nám
moc líbil, a tak se k nim na pár dní
přidali. Pro místní je turistické
značení dost neznámé, a tak jeden
z našich přátel, který umí plynně
Albánsky, vysvětloval, co vlastně
děláme. Nejvíce se asi divili pasáčci
stád a vždy nechápavě hleděli. Jedna
z turistických cest, kterou jsme
z části značili, vede k samotné
hranici s Řeckem, kde se nacházejí
sirné prameny. Cestou jsme se mohli
kochat výhledy na hory, které nás
obklopovaly ze všech stran. Sirné
prameny se nacházejí mezi skalami,
kde také protéká řeka Sarrandapos,
která teče rovnou do Řecka. Lidé se
zde doslova bahnili, někteří byli totiž
od hlavy až k patě natření bahnem ze
sirné vody. My si užívali proud řeky, 

který nás unášel do Řecka,
smradlavou vodu a tajuplné jeskyně.
Po týdnu stráveném v tomto místě
jsme se přesunuli přes hranici do
Řecka, do města Konitsa, která leží
v pohoří Pindos. Abychom nemuseli
do náročných kopců tahat všechny 
 věci a zásoby, dobře jsme si je ukryli
v keři za městem. Výstup hory
s lehčím batohem je vždy o něco
lepší. Člověk mnohem lépe vnímá
okolí a mnohem méně nadává, jak
náročné to je. Cesta se nám
zkomplikovala vydatným deštěm,
který nás moc netěšil, ale později
jsme tuto vodu ocenili. Došly nám
totiž zásoby pitné vody. V ten den
jsme měli štěstí. Našli jsme vodu,
která se nacházela v prohlubních
velkých kamenů a po převaření jsme
ji zkonzumovali. Kdybychom vodu
nenašli měli bychom velký problém
a museli se co nejdříve vrátit zpět.   
 V dešti nám přišla vhod jeskyně, kde
jsme se mohli utábořit – ohřát se,
uschnout a vyspat se. Další den jsme
měli v plánu zdolat horu Gamila       
 (2 497 m n. m.), ale kvůli špatnému
počasí a nesprávnému značení jsme
museli změnit plán, jelikož mraky
směrem, kam jsme měli namířeno,
byly opravdu hrozivé. Seběhli jsme
kopec, kde se opět pásly ovce, krávy
a občas pobíhali psi, kteří vždy tato
stáda hlídají. Dostali jsme se do obce
Tsepelovo, na druhé straně hor.
Chtěli jsme v našem putování
pokračovat i následující dny, ale
docházely nám zásoby jídla a byli
jsme nuceni najít obchod ve větším
městě, které bylo minimálně 20 km
daleko. Hned ráno jsme se snažili
dostopovat do supermarketu, aby tak
mohla pokračovat naše dobrodružná
cesta. Po nákupu jsme se snažili 
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dostat stopem zpět do hor a za chvíli
nám zastavili lidé jedoucí do vesnice
Mikro Papigo. Odtud jsme šli
kaňonem Vikos, což je nejhlubší
soutěska v Evropě. Cesta vedla mezi
skalami, takže bylo občas nutné
zdolávat překážky, veliké balvany.
Závěrem cesty, kdy jsme byli už
hodně unavení, byl výstup schodů
(přirovnáním asi 100 pater) do
vesnice Monodenri. S noclehem jsme
neměli moc na výběr, takže jsme
spali v amfiteátru pod přístřeškem
a doufali jsme, že je to nelegální jen
trochu. Další dny jsme trávili spíše
odpočinkem. Jedno ráno jsme se
shodli, že jsme si hor užili dostatečně
a je čas zvednout kotvy. Rozhodli
jsme se, že do další destinace
zkusíme dostopovat. Naším cílem
byla jedna vesnice na severu Itálie,
kam jsme jeli navštívit naše známé.
Cesta byla opravdu různorodá
a hlavně plná překvapení a vzrušení.
Nikdy jsme netušili, kam se vlastně
do večera dostaneme. Občas jsme
projížděli místy, kde jsme už jednou
byli a vždy jsme vzpomínali, co jsme
v ten moment prožívali. Cesta nám
trvala 5 dní, urazili jsme celkem
1 618 km a posunulo nás 17 aut.

Stopování pro nás bylo jeden z druhů
našeho dobrodružství. Svezli nás lidé
různého věku, různé národnosti.
Stopování na Balkáně je poměrně
snadné a rychlé. Nejlépe se nám
stopovalo v BIH a Albánii. Každý kdo
nám zastavil, nám vyvolal úsměv na
tváři, občas i smích. S některými
jsme si nemohli moc povykládat, -
kvůli jazykové bariéře. Občas to šlo,
i když neuměli anglicky, slovanské

míst, která bychom chtěli vidět.
Nevěděli jsme, kdy do konkrétního
cíle dorazíme, protože nám občas do
cesty přišla nečekaná situace. Naše
cesta se vždy odvíjela od toho, kam se
dostaneme, jaké jsme měli zásoby,
energii anebo co se nám zrovna
chtělo. Nebyli jsme časově
ohraničeni a mohli putovat svým
vlastním tempem kamkoli. V přírodě
jsme primárně stanovali u zdroje
vody. V civilizaci jsme spali na
ubytování, ale také v kapli (protože
začalo pršet), na fotbalovém hřišti,
na zahradě u jednoho pána apod. 

 Ludmila Matisová (Klimešová)

jazyky nějaká společná slova přece
jen mají. Svezl nás pán na korbě
auta, který nám pak řekl, že nikdy
nikoho na korbě nevezl, Srbové, žijící
na Slovensku, starší manželský pár,
který nám vyprávěli o svých dětech,
mladý Bosňák v Mercedesu, Italové,
kteří jeli z uprchlického tábora
v Srbsku, kde pomáhali. Často se
stávalo, že nás vezli dál, než byl jejich
cíl. 

Každý den byl pro nás jistým
překvapením. Neměli jsme žádný
konkrétní plán naší cesty. Jen pár 
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Jižní Morava je oblastí, která je proslulá
svým bohatým kulturním dědictvím,
tradicemi, vínem a mnohým dalším. Do
onoho již zmíněného kulturního dědictví
lze bez pochyb zařadit i ornamenty. A co
to ten ornament vlastně je? Každému se
nějaký motiv určitě vybaví, ale zamysleli
jste se někdy nad jeho původem                    
 a správným použitím?

Lidový ornament je jedním
z nejvýraznějších prvků tradiční lidové
kultury a přestavuje způsob dekorace,
který se využívá v kultuře různých zemí
a regionů. Jeho kořeny sahají hluboko do
minulosti, kdy si lidé zdobili své domy,
nádoby, oděvy a další předměty různými
symboly, vzory a barevnými kombi-
nacemi, které měly nejen dekorativní, ale
i rituální a symbolickou funkci. Slovo
„ornament“ můžeme považovat za
všeobecný název těchto folklorních
motivů. Samotný ornament se totiž
skládá z jednotlivých vzorů, jako jsou
například tulipánek, jablúčko, srdéčko,
kohútek a další. 

Každý region má své vlastní tradice
a symboliku, které se promítají i do
použití ornamentu, proto je důležité si 

Není ornament jako ornament
předem zjistit, jaké jsou typické motivy
a barvy pro daný region a snažit se je co
nejvěrněji dodržovat. Na jižní Moravě
nalezneme hned několik druhů
ornamentů, které se liší podle oblasti,
odkud pocházejí. Mezi takové vzory patří
například ornament ze Svatobořic-
Mistřína (Kyjovské Dolňácko), Hluku
(Uherskobrodské Dolňácko) nebo Louky
(Horňácko). Nejznámějšími „typy“
lidového ornamentu jsou však vzory
z Podluží a Strážnicka. Je nutné mít na
paměti, že ne každý region má svůj vlastní
lidový ornament. Jako příklad můžeme
uvést Hanácké Slovácko, do kterého
spadají i Boleradice. Velmi často se vzory
z příslušného regionu objevují i na
lokálních krojích, proto si při vzpomínce
na kroj boleradský,  můžeme vybavit
jemné květinové vzory, kterými jsou
zdobené malované mašle nebo dívčí
zástěry. Tyto květinové vzory, které mají
co nejvíce připomínat reálně květiny,
nahrazují ornamentální výzdobu a jsou
typické pro celé Hanácké Slovácko.
Ornament v sobě nese informace
o způsobu života, zvyklostech a tradicích
různých kultur a není pouhým
dekoračním prvkem, proto bychom si
měli být vědomi jeho významu a využívat                    

Květinový vzor 
z Hanáckého Slovácka




Ornament ze Skandinávie 
(zdroj internet)

Ornament ze Svatobořic-Mistřína (zdroj Moravská krása) Ornament z Podluží
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Obecní knihovna ve spolupráci s paní Martou Korábovou chystá na sobotu a neděli (8. a 9. 4.) „Velikonoce v knihovně“ .
Zavzpomínáme na velikonoční tradice na starých fotografiích a pohlednicích, inspirujeme se jarní výzdobou
a dekoracemi, ale také ochutnáme tradiční velikonoční pečivo a cukroví. Samozřejmě budou k vidění také krásné
malované kraslice z Boleradic a okolí. Rádi bychom při této příležitosti poprosili všechny, kteří vlastní tradiční
(a samozřejmě i netradiční) malovaná, či jinak zdobená velikonoční vajíčka, a budou mít chuť je vystavit, aby je donesli
do knihovny v pondělí 3. 4. od 17:30 do 19:30 nebo v sobotu 8. 4. od 10 do 11 hodin. Ihned po výstavě vrátíme!

K Velikonocům patří také pomlázky z vrbového proutí – můžete si takovou v knihovně vyrobit, nebo se alespoň podívat,
jak vzniká...

Přijďte se svátečně naladit - všechny srdečně zveme a těšíme se na setkání ve „velikonoční“  knihovně!
Sobota 8. 4. / 14:00 – 18:00 hodin
Neděle 9. 4. / 09:00 – 17:00 hodin

Velikonoce v knihovně

Pokud nám alespoň trošku záleží na
našich tradicích, zkusme se příště
zamyslet, až si z internetu stáhneme
nějaký takový vzor s myšlenkou „Je to
folklorní vzor? Je. Vždyť je to všechno
stejné, tak je to jedno.“, jestli je to opravdu
všechno stejné a hodláme ho použít
správně. Využívání lidového ornamentu
s respektem a ohledem na jeho původ
a význam totiž může být velmi přínosné
zejména z hlediska zachování tohoto
konkrétního kulturního prvku pro další
generace. Pokud ale budeme nadále
ornament využívat bez znalostí jeho
původu či v horším případě tyto
informace zcela ignorovat, může se stát
pouhým prázdným a bezvýznamným
dekoračním prvkem. 

malérečka Miroslava Ferstlová

ho s respektem a především s ohledem na
příslušný region nebo lokalitu. V současné
době, kdy je vyhledání lidového vzoru na
internetu otázkou jen několika málo vteřin,
dochází velmi často ke zneužití
a komolení, a v mnoha případech je
bohužel využíván pouze jako módní trend,
bez ohledu na jeho původ. Jako nejčastější
případ můžeme uvést třeba pozvánky
a plakáty na folklorní akce – např. na
pozvánku události, která se koná v obci na
Brněnsku je použit ornament z Podluží.

Je nutné podotknout, že neexistuje žádný
univerzální ornament a každý takovýto
„vygůglený“ vzor přísluší dané lokalitě – ať
už té naší moravské, či zahraniční. Proto je
třeba být obezřetný  a vyhýbat se
kopírování či nevhodnému použití
ornamentů, které by mohly urážet kulturu
a tradice daného regionu či lokality. 

Ornament z Polska 
(zdroj internet)

Ornament z Louky (zdroj Moravská krása)

Ornament z Maďarska
 (zdroj internet)

Ornament ze Strážnice (zdroj Moravská krása)

Kultura, postřehy
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Pivní ochutnávky u Palánů
Nedělní dopoledne mívají svůj obyčej, rytmus a styl,
který uvozuje začátek svátečního dne. V Kavárně
U Palánů tato doba patří setkáním nad zlatavým
mokem, která se štamgasti rozhodli trochu ozvláštnit.
Aby chuťové buňky nezakrněly stále stejnou hořkou
chutí, každý víkend zkoušejí nový vzorek – pivo, které
někdo přivezl z cest, dostal nebo jinak objevil.

(RR)

Souhvězdí



Loni jsem v červnovém čísle Polehradu informoval
o udělení „Hvězdy sládků“ kavárně U Palánů.
V uplynulých dnech bylo oznámeno, že toto prestižní
ocenění bude kavárně uděleno i letos. Na vysvětlenou
uvádím, že „hvězda“ není udělována automaticky.
Provozovna o ni musí usilovat po celý předchozí rok.
K tomu patří i anonymní návštěvy hodnotitelů, kteří
kontrolují nejen kvalitu plzeňského piva a jeho správné
čepování, ale i hygienu, zacházení se sklem, péči
o výčepní zařízení, sanitaci, čistotu, vystupování
personálu atd.

Kdy bude „hvězda“ udělena fyzicky není zatím známo,
ale zřejmě se tak stane v měsíci březnu. (Poznámka
redakce – datum bylo nakonec stanoveno na 20. 4. 2023).
Doufejme, že se počet hvězd tohoto dosud malého
souhvězdí bude v příštích letech utěšeně rozrůstat.

Těm, kteří snad mají pocit, že se podobným způsobem
(oceněními) či pravidelnými ochutnávkami (viz článek na
jiném místě) nevhodně propaguje požívání alkoholických
nápojů je třeba zdůraznit, že právě formou
kultivovaného poznávání našeho národního nápoje,
rozmanitosti jeho druhů a stylů, způsobů výroby,
používaných surovin, zejména různých druhů sladu
a odrůd chmele je tou nejlepší osvětou k poznání, že
kultura pití piva nespočívá v množství, tedy počtu piv
vypitých na jedno posezení. Je to podobné, jako u tolik
oblíbených koštů a ochutnávek vína. Řečeno s klasikem:
nepijeme proto abychom upadli, ale abychom se
povznesli.

Jan Koráb

Kultura, postřehy
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Štrajch
Co je to štrajch? Slovo může znít
povědomě, ale spíš se podvědomě
plete s podobným slůvkem štrajk
(ktoré istě poznajú všetci po slovensky
hovoriaci čitatelia). Od záměrného
zanedbání pracovní docházky s cílem
vyvinout tlak na zaměstnavatele má
ale štrajch tak daleko, jako je ze
Slovenska k nám. Pojmenování není
příbuzné ani s baseballovým strajkem
ani s germánským štrejchem, neboli
líznutím či žďuchem. Původ slova
bychom snad mohli hledat v němec-
kém „streichen“ čili hladit, případně
hrát na housle, nebo i ve slově
„streich“ tedy legrace, žert. O co tedy
jde?

Štrajch je vlastně napůl dechovka,
napůl cimbálka. Jde o označení
smíšeného hudebního tělesa, které
bylo v našem kraji k vidění a slyšení ve
druhé polovině 19. století. Mísily se
v něm do té doby běžné dřevěné
nástroje (housle, basa, klarinet)
s nově nastupujícími plechovými
(žesťovými).

Na území Jižní Moravy bývala nejprve
běžná hudba gajdošská, dudy (gajdy)
byly obvykle doprovázeny jedním,
později dvěma houslisty (18. století).
Následně byly dudy nahrazeny basou,
v některých regionech malým
cimbálem. Tato muzika se již
nazývala malá hudecká a tímto
způsobem sestavené kapely jsou
k vidění i dnes, především v regionu
Kopanic. Pokud se k hudebníkům
přidá ještě klarinet, vzniká hudecká
kapela. Do této sestavy se později
(někde až po polovině 20. století)
přidává velký cimbál a tak se rodí
cimbálka, kterou jsme zvyklí vídat na 

stavění máje nebo při posezení ve
sklepě u vína. Hráči účinkující
v těchto kapelách bývali tradičně
muzikanti kteří svoje umění pochytili
doma od rodičů, hrávali zpaměti
a bez not (tedy byli to tzv. náturisté;
prosím neplést s naturisty neboli
nudisty). Mimochodem, věděli jste,
že od slova HUDEC – hráč na strunný
hudební nástroj, je odvozeno i slovo
HUDBA?  

V počátcích 19. století tradiční
dřevěná (stará) hudba začala
ustupovat tehdy modernější dechové
(plechové nebo též turecké) muzice,
která uměla zahrát i nové šlágry.
Členové kapel si svůj um často
přinášeli ze služby na vojně a tedy
i repertoár býval ovlivněn vojenskými
pochody a polkami. Vesnické dechové
kapely hrávaly v malém, 7 až 11 členném
obsazení ve složení 2 klarinety, křídlovka,
basová křídlovka, 2 trubky a bas, později
se přidal buben, někdy i harmonika. Tito
hudebníci již obvykle měli hudební
vzdělání a uměli hrát podle notových
zápisů.

No a mezistupněm mezi hudbou
dřevěnou a plechovou byl štrajch (na
Hanácku štréchová mozeka), který
kombinoval prvky obou uskupení.
Nejčastěji hrál ve složení: smyčce
(housle, basa, někdy viola a violoncello),
dřevěné dechové nástroje
(flétna, klarinet), nástroje žesťové (trubka,
trombón, lesní roh, pozoun) a buben.
Takovéto kapely hrávaly na tanečních
zábavách obvykle po půlnoci, kdy
končila dechovková hudební
produkce. Časem bohužel prakticky
vymizely. 
 

Vykládat o muzice písmenky na
papíře je ale asi podobné, jako když se
v televizní kuchařské show snaží
divákovi popsat chuť jídla. Muziku je
lepší si poslechnut. Naštěstí se kapela
Guráš z Velkých Bílovic pokusila
štrajch rekonstruovat, takže jim velké
díky za to, že si dnes můžeme udělat
jakous takous představu o tom, jak to
vlastně znělo. Nahrávky lze dohledat
na platformě YouTube po zadání
slova „štrajch“ do vyhledávače. Snad
se podaří obsah přehrát. Pokud byste
si chtěli poslechnout i jiné
zpracování, vyhledejte si třeba
„Štrajchkapela“. Tu ostatně lze vidět
i naživo, jen je třeba si udělat výlet do
Kněžpole (u Uherského Hradiště)
odkud pochází, hrává tam na různých
kulturních akcích. Tipem na výlet
končí povídání o štrajchu, muzice
často nejspíš improvizační, kdy více
než typ hudebního nástroje spojovala
láska k hudbě a chuť si zahrát pro
potěšení svoje i posluchačů. Ať už je
váš zamilovaný hudební žánr
jakýkoliv, zaposlouchejte se dnes do
své oblíbené skladby a nechte ji vnést
do svého dne malou radost.

Podle diplomové práce Adély
Poláškové
(POLÁŠKOVÁ, Adéla. Obnova štrajchu   
 v obci Kněžpole na Uherskohradišťsku.
Olomouc, 2013).

zpracovala Martina Novotňáková

Ukázka vystoupení 
kapely Guráš

Ukázka vystoupení 
Štrajchkapely

Kultura, postřehy
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Už je to více než rok, co Rusko započalo otevřený válečný
konflikt na Ukrajině. Přesto, že válka se našich hranic
přímo nedotkla, její ekonomické i politické důsledky jsou
patrné v celé Evropě. Češi, kteří mají s okupací svého
území jisté zkušenosti (ať už se jedná o rok 1939 nebo
1968), k nastalé situaci nezůstali lhostejní. Stejně tak,
jako se západní země staly novým domovem zhruba třem
stům tisícům emigrantů v letech 1948 a 1968, tak i Česká
republika vloni poskytla domov necelému půl milionu
ukrajinských uprchlíků před válkou.

Také v naší malé vesničce jsme se rozhodli lidem, kteří
přišli o všechny jistoty, nabídnout pomocnou ruku.
Dobré duše se zapojily do sbírky lůžkovin a v obecních
prostorách bylo vytvořeno dočasné útočiště, které dosud
využilo pět ukrajinských žen. Nejprve přišly Valentina
a Anna, matka s dcerou, které uprchly z obléhaného
Charkova. Já ukrajinsky moc nerozumím, domluvím se
rukama a nohama na základních věcech, ale protože
Anna uměla anglicky, mohly jsme si víc povídat. Obě
ženy pak nějakou dobu pomáhaly s úklidem ve škole.
O prázdninách se rozhodly odejít do města, kde bude víc
pracovních příležitostí. Na krátkou dobu do Boleradic
přišla i Olha s dcerou Darynou, které válka přerušila
studium a proto se přihlásila na Karlovu univerzitu do
Prahy. U nás zůstaly dokud se jim nepodařilo

vyřídit všechny formality, Daryna se poté ubytovala
v Praze a Olha se i přes trvající nebezpečí vrátila za
manželem na Ukrajinu. Natalia, velká milovnice dětí,
u nás strávila pár týdnů a poté odešla hledat práci jinam.
Všechny ženy, které jsem „díky” válce poznala, mi
přirostly k srdci. Čas, který jsme spolu strávily, se vždy
nesl ve znamení srdečnosti, vděku a přátelství.
S Darynou a Annou si dosud občas vyměníme pár slov
přes internet. Doufám, že brzy bude Ukrajina
bezpečným místem a my jim budeme moci návštěvu
oplatit, jak si to přály. 

Martina Novotňáková

Vzpomínka na Ukrajinky

Velikonoce 2022, na fotce chybí Daryna, která se
učila na zkoušku

VZPOMÍNKA  NA  p.  JANA  HYCLA
 u příležitosti   OSVOBOZENÍ  BOLERADIC



Zveme naše spoluobčany na připomínku odvážného hrdinského činu
pana J. Hycla při osvobozování Boleradic v dubnu roku 1945. Akce se

koná v pátek 14. dubna 2023 u pomníku RA v 9 hod. dopoledne. 
  

- čestná stráž KVH
- vzpomínka na občana p. Hycla

-básně žáků ZŠ a MŠ
- výstavka historických zbraní s komentářem

- branné dopoledne  ZŠ a MŠ na návsi



Vše za účasti členů Klubu vojenské historie Hodonín.



                                                                     Za organizátory Mgr. Pavel Kabela

Program: 

 Kultura, postřehy
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Vážení občané, přátelé školy,

děkuji Vám za podporu, pomoc
a přízeň, kterou věnujete naší
Základní škole a Mateřské škole
Boleradice a těším se na další
spolupráci. Děkuji všem učitelům,
vychovatelům, asistentům pedagoga
a provozním pracovníkům za velmi
dobrou práci, kterou pro naši školu
vykonávají.
Jménem všech pracovníků školy vám
přeji krásné prožití velikonočních
svátků, klid a mír. Dětem přeji hodně
sluníčka a krásné jaro s bohatou
pomlázkou.

Mgr. Miroslava Fišerová, 
ředitelka školy

Škola, školka, školička

A co se dělo v základní škole? Máme
za sebou první pololetí školního roku
2022/23, a proto mi dovolte, abych ve
stručnosti zhodnotila činnost naší
základní školy.

Naše první kroky v novém roce 2023
směřovaly na novoroční návštěvu do
kostela. Pan farář Mgr. Vít Fatěna
nám povyprávěl o historii Betléma
a jeho jednotlivých postavičkách. 

Paní Coufalová nám zahrála na
varhany Tichou noc a společně jsme si
zazpívali Narodil se Kristus Pán.
Návštěva probíhala v klidné a přá-
telské atmosféře.

V den pololetních prázdnin žáci
přicházeli do školy s velkými
očekáváními, někteří možná i s oba-
vami. První vyučovací hodinu byla
odměněna jejich půlroční práce
a dostali své vysvědčení, někteří
z nich poprvé. Tento výjimečný den
žáci mimo jiné oslavili netradičně
sledováním filmu, u kterého
zakusovali popcorn.

První únorový den naši školu navštívil
odborný lektor s mobilním
planetáriem, aby žákům zábavně
a smysluplně zpestřil a obohatil
výuku. Žáci 1. a 2. ročníku zhlédli
pohádkový příběh Se zvířátky
o vesmíru. V něm se ježek, zajíc,
krtek a sova rozhodli prozkoumat
raketovou základnu a zjistit, co jsou
zač ty ohnivé šípy, které létají do
nebe. Potkali se s chytrým myšákem 

žijícím mezi vědci na základně a ten
jim vše vysvětlil. O vesmíru toho
věděl opravdu hodně. 3. a 4. ročník
nahlédl do vesmíru s programem
Neuvěřitelný vesmír. Žáci měli
možnost se seznámit se spoustou
zajímavých informací o tom, jaký
vlastně vesmír je, co vše astronomové
ve vesmíru zkoumají a jaké
neuvěřitelné poznatky už získali.
5. ročník se ponořil do světa, lidským
okem neviditelného. Ocitli se uvnitř
mikroskopu a prozkoumali pět říší v
dosud nevídané podobě. Pořad
Nanocam žákům zprostředkoval
záběry, se kterými se ještě nesetkali.
Viděli, jak vypadají například
bakterie, výtrusy hub a plísní,
jednobuněčné organismy, rostliny     
 a živočichové – vše mnohonásobně
zvětšené.

Na začátku února zahájili druháci,
třeťáci a čtvrťáci plavecký výcvik
v bazénu v Hustopečích. Během
první lekce byli žáci rozděleni do
družstev k jednotlivým instruktorům.
Seznámili se s bezpečnostním řádem    

Zprávy ze školy a školky
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První školní masopustní průvod obcí se konal 24. 2. 1998, žáci školy tehdy se svými
učitelkami založili novou tradici. V neděli 19. 2. 2023, tedy po 25 letech, jsem se
s velkou většinou „bývalých žáků“ opět sešla. VOSTATKY, jak se této tradici
v Boleradicích říká, si užívali v roli rodičů se svými dětmi. Zamýšlela jsem se nad
tím, jak to bylo s vostatky dříve. Zjistila jsem, že tato tradice byla udržována i před
rokem 1989 až do roku 2012. V maskách chodili dospělí v pondělí před popeleční
středou, po obchůzce byla taneční zábava v sále a kolem půlnoci se „pochovávala
basa“. Údajně ji organizovali fotbalisti. Co já si pamatuji, tak se tato tradice
(v posledních letech) udržovala díky panu Bořivoji Veselému a Antonínu
Vejvančickému. Je dobře, že se tradice masopustu, vostatků a fašanku apod. stále
udržuje a předává z generace na generaci. Děkujeme občanům za vynikající
dobroty, které nám nachystali.

Miroslava Vavriková

Masopust

bazénu a mohli hupsnout do vody.
V bazénu se děti vyřádily a začaly
společnou hrou, následně nácvikem
dýchání a pokračovaly zábavnými
soutěžemi. 

V únoru proběhlo také školní kolo
v recitační soutěži. Žáci byli
rozděleni do dvou kategorií.
Zúčastnili se vybraní žáci od prvního
do pátého ročníku a všichni ostatní
žáci společně s porotou v podobě
pedagogického sboru sledovali, jak se
recitátorům daří připravený text
přednést. Porota hodnotila přednes
daného textu, jeho zapamatování
i samotný projev s přihlédnutím           
k obavám a ostychu žáků. Pro některé
z nich se jednalo o jejich první veřejné
vystoupení, které ale velmi dobře
zvládli.

Ocenění vítězové v první kategorii
byli: Zeman Daniel (1. třída), Šimon
Rudolf (3. třída) a na třetím místě
Bára Havránková (1. třída) a Jiří
Vintrlík (3. třída).Ve druhé kategorii
se umístili: na prvním místě Radek
Linduška (5. třída) a Adéla Rudolfová
(5. třída), na místě druhém Jakub
Kilián (4. třída) a třetím Jan Huk
(4. třída). Úspěšní žáci za svůj
přednes obdrželi diplom jako 

upomínku na tuto školní akci
a drobné dárky, které si za svou  píli
a odvahu jistě zasloužili. V květnu se
ti nejlepší utkají v recitaci se žáky
okolních škol v našem boleradickém
divadle. 

I když nám v zahrádkách už hojně
kvetou sněženky a žluté talovíny, žáci
si užívali od 20. 2. lyžařský výcvik
společně se základní školou ze
Staroviček. Pro někoho to je získávání
prvních zkušeností na 

lyžích, pro jiné zdokonalování
lyžařských dovedností. Počasí nám
přálo, a dokonce nám zasvítilo
sluníčko. Většina dětí se na
netradiční výuku moc těšila. Nováčci
se učili, jak si pohlídat lyže, aby se jim
nekřížily špičky přes sebe, rozjet se
z mírného kopečku a bezpečně
zastavit, pokud možno bez pádu.
Zkušenější lyžaři využívali poslední
sníh na svahu. S vedením instruktorů
si užili celý výcvik.
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Nezahálí ani naše školní družina.
Dětem je zde nabízen bohatý
program plný zábavy a tvoření.

Také se nám blíží zápis do 1. ročníku,
který se koná 5. 4. 2023. Nejnovější
informace o průběhu zápisů
naleznete na webu školy.

Nezapomeňme, že velikonoční 
prázdniny proběhnou od čtvrtka
 06. 4. 2023 do 10. 4. 2023. V úterý dne
11. 4. 2023 se opět sejdeme ve škole.

Mateřská škola

Je za námi třetí čtvrtletí tohoto
školního roku, během kterého zažily
třídy mateřské školy Berušek
i Včeliček spoustu nového. Hned
z kraje nového roku byly děti na
návštěvě v kostele, kde si s panem
farářem povídaly o Třech králích,
o jejich cestě a poslání. Děti návštěva
kostela bavila, ještě více pak snad
figurka černouška v betlémě, které ho
ten den musel opravdu hodně bolet
krk z toho věčného klanění za
vhozenou minci.

V následujících zimních týdnech,
které ale se moc zimní nejevily, jsme
stopovali lesní zvířata, i když jsme
stopy nacházeli spíše v blátě než ve
sněhu. Poctivě jsme krmili ptáčky na
všech pěti krmítkách, které na školní
zahradě máme. Sníh za okny stále
nepřibýval, a tak jsme za ním vyrazili
za polární kruh. Berušky i Včeličky se
vydaly prozkoumat Grónsko. Sně-
hovou atmosféru jste mohli nasát
alespoň z eskymáckých výtvorů
starších dětí, které byly k vidění
v krčku sálu úřadu městyse. V chladu
jsme ještě zůstali, i když jsme za ním
museli trochu dál. Na jeden týden se
děti staly vesmírnými cestovateli.
Proletěli jsme mléčnou dráhou a pro-
zkoumali vše zajímavé, co se ve
vesmírných hlubinách děje.

Z vesmírných výšek jsme se vrátili
zpět na Zemi a hned jsme se začali
zajímat o naše zdraví. Povídali jsme
si o bacilech a také o tom, jak je
nechytnout. Zábavnými pokusy jsme
se učili, jak důležité je mýt si ruce.
Čas letěl a hned byl na programu
masopust. Náš masopustní průvod,
kterého se účastnily i některé Berušky  

a Včeličky jste v Boleradicích určitě
viděli. Mimo průvod jsme si masek
užili i na karnevalu ve školce, který
měly Včeličky i Berušky. Od kostýmů
jsme se ještě vrátili k lidskému tělu
a taky smyslům. Celý týden děti
prozkoumávaly zrak, čich, chuť
i hmat.

Nyní si už konečně užíváme naplno
jara na školní zahradě, kde děti
nejvíce ocenily odkrytí pískoviště po
dlouhé zimě. Hned při první
příležitost ho pořádně prokypřily.
Snad sluníčko vydrží a my budeme
moci být venku co nejvíce.

Učitelky mateřské školy
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Hasiči upozorňují…

pro pálení vyberme bezpečné
místo, v dostatečné vzdálenosti
od obytných nebo hospo-
dářských objektů, lesa (alespoň
50 m od jeho kraje), stohů,
seníků nebo polí, velikost
hromad biologického odpadu
volme tak, aby vše shořelo
během doby, kdy je na místě
přítomen dozor,
při náhlém zhoršení počasí –
silném větru – pálení ihned
přerušme a oheň uhasme,
místo pro pálení důkladně
ohraničme a oddělme od okolí
například pomocí kamenů nebo
ho izolujme pruhem širokým
nejméně 1 m, kde budou
odstraněny hořlavé materiály až
na zeminu,
místo pálení opusťme až po
úplném uhašení ohně,
pálení nesmíme provádět za
větrného počasí a v období
dlouhotrvajícího sucha

V zájmu bezpečnosti své, druhých
osob, majetku a životního prostředí
proto při pálení biologického odpadu
dodržujme tato pravidla: 

V případě, že se oheň vymkne vaší
kontrole, ihned bez zaváhání volejte
hasiče prostřednictvím tísňových
linek 112 nebo 150. Sebemenší
podcenění situace může vést nejen
ke značným materiálním a eko-
logickým škodám, ale mnohdy
bohužel i ke ztrátám na lidských
životech.
 
Přes veškerá upozornění jsme
v loňském roce v Boleradicích
zasahovali u těchto případů 2×.

Za SDH Boleradice, Martin Stehlík

 

Foto HZS JMK

Jaro je pro mnohé z nás krásné
období roku. Všechno kolem kvete
a voní a lidé se s vervou pouští do
jarního úklidu na zahradách. Je však
třeba mít na paměti, že neopatrným
jednáním při pálení listí, trávy
a jiného biologického odpadu může
vzniknout požár. Jeho zvýšené riziko
bývá v některých letech ještě
umocněno suchou zimou.

Ze zákona o požární ochraně (zákon
č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve
znění pozdějších předpisů) vyplývá
všem fyzickým, právnickým
a podnikajícím fyzickým osobám
povinnost počínat si vždy takovým
způsobem, aby nevznikl požár,
a v případě jeho vzniku učinit
nezbytná opatření proti jeho šíření.
Dále je v tomto zákoně stanoveno, že
fyzická osoba nesmí provádět
vypalování porostů, jinak se dopustí
přestupku (lze uložit pokutu do výše
25 000 Kč), právnická a podnikající
fyzická osoba nesmí provádět
vypalováni porostů (lze uložit pokutu
do výše 500 000 Kč). Vypalováním
porostů rozumíme plošné ničení
trávy, plevele či křovin např. rostoucí
kolem plotu, křoví nebo rákosí
u rybníka pomocí ohně a podobně.

Pálení biologického odpadu (např.
větví, listí, shrabané suché trávy či
jiného rostlinného materiálu, nikoli
však pneumatik, nebezpečných látek
atd.) je možné provádět na
bezpečném místě. Fyzické osoby
nemusí pálení odpadu hlásit,
podnikající fyzické a právnické osoby
jsou povinny pálení odpadu předem
oznámit. Jelikož je kouř zdaleka
vidět, doporučujeme všem osobám,
aby pálení předem oznamovaly,
a tím předešly zbytečnému výjezdu
jednotky požární ochrany. Ohlásit
pálení je nejvhodnější na webových
stránkách příslušného hasičského
záchranného sboru kraje.
https://paleni.izscr.cz/ 

Tím je pálení evidováno operačním
a informačním střediskem, které
v případě oznámení požáru v čase
a v blízkosti místa, kde bylo
nahlášeno pálení, ověří s kontaktní
osobou uvedenou v oznámení, zda
došlo opravdu k požáru či probíhá
pouze nahlášené pálení. Evidence na
webových stránkách slouží jen pro
možnost ověření místa pálení
s možným nahlášením požáru, nikoli
pro jeho povolení. 
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MDJ je regionální postupová
přehlídka vesnických divadelních
souborů, jejímž vyhlašovatelem je
Svaz českých divadelních ochotníků,
pořádá ji Divadelní spolek bratří
Mrštíků, záštitu nad přehlídkou
převzal hejtman Jihomoravského
kraje Jan Grolich a přehlídku
podporuje Ministerstvo kultury ČR,
Jihomoravský kraj i městys
Boleradice.

Čtvrtý ročník přehlídky MDJ
proběhne od středy 19. do neděle
23. dubna 2023 v divadle                                
v Boleradicích. Celé přehlídkové klání
bude sledovat odborná porota, která
může nejlepší soubory nominovat
nebo doporučit k zařazení do
programu národní přehlídky
Krakonošův divadelní podzim ve
Vysokém nad Jizerou. Zahajovacím
soutěžním představením bude ve
středu 19. dubna v 19 hodin
pohádková činohra Aloise Jiráska
Lucerna, patřící k zlatému pokladu
české divadelní tvorby, v podání
ochotníků z Otnic. V dalších dnech
uvidíme sérii komedií, s nimiž budou
ochotnické soubory soutěžit o postup
na národní přehlídku. Svoje divadelní
umění předvedou herci z Újezdu
u Brna, Koryčan, Ořechova, Vřesiny,
Popůvek.

Mimo soutěžní představení nás čekají
vystoupení dvou hostů. Prvním bude
herec, moderátor, dabér a cestovatel
Martin Písařík. Beseda s ním zahrne
všechny jeho zmíněné aktivity. Druhý
host  – Rádobydivadlo Klapý – se
postará v neděli 23. dubna o závěr
přehlídky. Jejich představení
Jacobovski a Stjerbinski bude jistě
důstojnou tečkou za celou
přehlídkou. Hned po končení tohoto
představení bude následovat zá-
věrečné vyhodnocení přehlídky
a předání ocenění nejlepším hercům,
režisérům, souborům. 

Mrštíkovo divadelní jaro
Přehlídka bude mít letos také
doprovodný program. Tím bude výstava
obrazů malíře a ilustrátora Miroslava
Pospíšila, rodáka z Velkého Meziříčí,
který je známý  především svými
ilustracemi knih Karla Maye – mayovek.
Výstavu bude možné v divadle navštívit
od 19. dubna do poloviny června. 

Vstupenky na všechna představení za
zvýhodněnou cenu jsou již v před-
prodeji. Srdečně zveme všechny
milovníky amatérského divadla, aby
přišli svojí účastí podpořit soutěžící
soubory.

Iva Kahounová
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Soubor DS bří Mrštíků se s insce-
nací pohádky „Princové jsou na
draka“ zúčastnil 60. oblastní
přehlídky Třešťské divadelní jaro
a po skvělém výkonu přivezl
následující ocenění:

Čestná uznání odborná porota
udělila Magdaleně Klímové za roli
Princezny, Janu Korábovi za roli
Krále a Juraji Háderovi za režii
uvedné hry. Cenu poroty obdržela
Gabriela Kočí za roli Martiny.

Soubor byl s uvedenou inscenací
doporučen na národní přehlídku
Popelka Rakovník!

(RR)



Původní autorskou hru s tímto
názvem nazkoušeli a 3. března v sále
městského kina uvedli studenti
hustopečského gymnázia. Přiznám
se, že na premiéru jsem šel se
zvědavostí i očekáváním. A nebyl
jsem zklamán! Příběh bezdomovců
nahlížený očima současné mladé
generace pobavil nejen svěží
humornou stránkou, ale obsahoval
i linku vážnější. Vždyť příběhy
a situace lidí bez domova nejsou jen
jejich příběhy. Vypovídají něco
i o společnosti kolem nich,                     
o vztazích, charakterech, o dobrých
i těch horších lidských vlastnostech.
Autor je evidentně dobrý
pozorovatel!

Představení mělo spád, náboj
a energii typickou pro mladé lidi,
byla cítit spontánní radost ze hry         

Láska bez domova
i souhry. Viděli jsem řadu
přesvědčivých hereckých výkonů. Na
úspěchu hry se velkou měrou podílel
početný orchestr, složený opět ze
samých mladých muzikantů –
povětšinou absolventů a žáků
hustopečské ZUŠ. Jednotlivé
divadelní scény byly proloženy
sólovými výstupy hudebníků
a zpěváků. Odměnou jim byl
opakovaný potlesk zcela zaplněného
hlediště.

Dobrovolné vstupné věnovali
studenti organizaci, která zajišťuje
potravinovou pomoc sociálně slabým
a potřebným lidem v Hustopečích.
Úžasná myšlenka! Kdo by to do té
naší mládeže, nad kterou tak často
lámeme hůl řekl, že? Ostatně –
viditelně dojatá režisérka a současně
učitelka gymnázia paní Margita 

Křížová to při závěrečné děkovačce
řekla přítomným rodičům naprosto
jasně: buďte hrdí na svoje děti! 

A ještě jedna dobrá zpráva: ve třetině
hlavních rolí jsme viděli mladé
kolegy z našeho boleradického
divadelního souboru – Majdu,
Domču a Vaška. Jejich jevištní
zkušenost byla více než zřejmá!        
 A v taneční kreaci se představila také
Amálie Ježorková. Potlesk ve stoje od
nadšeného publika byl zaslouženou
odměnou pro herce, muzikanty,
režisérku, autora, sponzory a pro
všechny, kteří se na vzniku této hry
podíleli. Byl to opravdu příjemný
divadelní zážitek a lze jen doufat, že
toto pozoruhodné představení
neskončí jen premiérou a jednou či
dvěma reprízami.

Jan Koráb

Zkusme se na chvíli zasnít a přenést
se do našeho dětství, kdy jsme
doslova hltali ohmatané mayovky,
knihy Josefa Augusty o pravěku či
nejoblíbenější dětskou knihu
o trosečníkovi Robinsonu Crusoe.
Všechny tyto knihy nám svými
ilustracemi rozšiřovaly obzory
fantazie a přenášely nás do světa
hrdinů našeho mládí.
 
Dovolte mi pozvat vás k návštěvě
výstavy, která u nás nemá v posled-
ních letech obdoby. Podařilo se nám
do divadla přivést malíře  

Výstava malíře a ilustrátora Miroslava
Pospíšila aneb Návrat k romantice


 a ilustrátora, jehož jméno znají
především milovníci dobrodružných
knih.

Několik generací čtenářů Karla Maye
i obdivovatelů filmových spektáklů
natočených podle jeho knížek se stále
nechává unášet do krajů
dobrodružství a romantiky. Oba
světy, textový i ten filmový, dokázal
ve svém díle propojit malíř Miroslav
Pospíšil. Mayovy romány doprovodil
větším množstvím olejomaleb             
 i perokreseb a ve volné tvorbě se
vrací k filmovým sekvencím, na 
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Co myslíte, potkáváme spíše tváře
radostné, či pochmurně zamračené?
Je na návsích a náměstích spíše
chladně smutno, nebo radostně
veselo? A domníváte se, že by to mělo
být jinak a náš svět by měl být druž-
nější a veselejší? Pokud ano, jste náš
člověk! A takoví lidé obvykle hledávají
cestu, jak situaci v tom dobrém
smyslu změnit. Je k tomu mnoho
cest, a jednou z nich je veselý zážitek,
který člověku ukáže, že svět nemusí
být pouze válčiště nebo pracoviště, ale
i radostná zahrada. Takový pohled na
svět přinášela opereta, ve které se
uprostřed napínavého dramatu lidé
najednou chytí za ruce a společně se
rozezpívají. Opereta učí člověka 

Připravujeme premiéru operety
„Na tý louce zelený“

vidět svět z nadějného nadhledu, ze
kterého je možno zahlédnout
v každém člověku něco dobrého
a v každé sebesložitější situaci
i rozumné východisko. Opereta vám
nic netvrdí, nemává pěstí ani
karatelsky zdviženým ukazovákem,
nýbrž vás zve, abyste si zazpívali
rovněž! Přijdete tak na jiné myšlenky,
uvidíte svět i život z jiného úhlu
a najednou se vám vše bude jevit
mnohem světlejší!

Boleradičtí ochotníci pro vás připra-
vují premiéru operety Na tý louce
zelený. Složil ji Jára Beneš a řadí se
mezi jeho nejslavnější. Měla premiéru
v roce 1935 v nuselském

Tyláčku a úspěch sklidila také
v Rakousku, Belgii či Spojených
státech amerických. V roce 1936 ji
zfilmoval Karel Lamač. Děj přivede
diváka na panství Aleny Skalické,
která se po studiích vrací domů,
potýká se s nedůvěrou, nepochope-
ním, zmateností i láskou. S tím se
potýkáme všichni, a proto se nás to
všech týká a všichni se můžeme něco
krásného a dobrého naučit, a to právě
od postav této operety!

Bylo by krásné, aby to bylo společné
dílo nás všech. Bylo by to dobré
i proto, že bychom výpravu nechtěli
nijak odbýt a ošidit, což ovšem
představuje nemalé finanční bře-
meno. Ne že bychom snad chtěli
předstihnout Broadway nebo Paříž,
ale byli bychom rádi, aby to bylo
slavnostní a velkolepé, a to nejen po
stránce hereckých a pěveckých
výkonů. A proto voláme:

Dobří lidé z Boleradic a okolí!
Otevřete své srdce i konto tomuto
ušlechtilému snažení! DĚKUJEME
Své příspěvky můžete zaslat
prostřednictvím odkazu na našich
webových stránkách
 www.boleradice-divadlo.cz.

Jiří Merlíček

a možnosti v šíři, o níž nevědělo
mnohdy ani jeho blízké okolí.

Výstava v divadle bude divákům           
 i návštěvníkům přístupná od středy
19. dubna do konce sezóny před
každým představením i během
přestávek.

Jiří Janda

nichž převážně zobrazuje Pierra Brice
a Lexe Barkera v jejich nesmrtelných
rolích Vinnetoua a Old Shtterhanda.
V tomto miléniu tak patří Pospíšilovo
jméno neodmyslitelně k německému
romanopisci. Dá se říci, že je to
šťastná symbióza spisovatele
a ilustrátora. 

Do dnešního přetechnizovaného
světa, který nás obklopuje, vnáší
Miroslav Pospíšil svými obrazy určité
zklidnění a nabízí nám návrat ke
klasické romantice, kde dobro i zlo
je předem definováno. Výstava
představuje i nemayovskou tvář
malíře, která ukazuje jeho talent 

Spolky informují

Strana 36



Poslední květnový víkend pořádá Divadelní spolek bratří
Mrštíků třídenní poznávací zájezd na severní Plzeňsko.
Navštívíme tamní zámky a kláštery, uděláme si pěší výlet
údolím řeky Střely podél městečka Rabštejn, navštívíme
zámek Bečov nad Teplou, kde je uložen relikviář
sv. Maura (po korunovačních klenotech nejvzácnější
historická památka), zámek Chyše se zámeckým
pivovarem, klášter Plasy a mnohá další místa. Ano,              
i Plzeň si prohlédneme! V ceně zájezdu je polopenze na 

dva dny, ubytování a doprava. Cena pro členy spolku je  
 2 800,- Kč a pro nečleny 3 900,- Kč.

Odjezd z Boleradic je v pátek 26. května v 5:00 od divadla
se zastávkou v Hustopečích nebo i v Brně, návrat v neděli
28. května ve večerních hodinách. Přihlásit se a zaplatit
cenu za zájezd můžete v pokladně divadla u Dany Veselé
každý pátek od 18 do 19 hod. Další informace na
tel. 724 986 370. 

Jiří Janda

Pozvání na zájezd na Plzeňsko

Pro letošek si pořadatelé divadelní
přehlídky připravili i malé
„oddechnutí“ od divadelních
představení. Pozvání přijal herec,
dabér, skvělý muzikant a momen-
tálně také cestovatel Martin Písařík.
Pravděpodobně znáte minimálně
jeho hlas, jelikož je součástí
každodenního života všech, kteří
mají doma televizi. V současné době
jste ho měli možnost zaregistrovat
v České televizi v pořadu Po jedné
stopě, kde diváky provedl svou
cestou po Africe, na které byl
s přestávkami tři roky,   a během
které urazil na motorce  25 000
kilometrů. Dále ho můžete znát z
dalšího pořadu o cestování, Bedekr.
Na besedě bude mluvit 

Hosté na přehlídce
o herectví, a to o divadelním i tom
filmovém, dabingu a samozřej-
mě i o své daleké cestě po černém
kontinentu. Prostor bude i pro
dotazy diváků, tak se přijďte
zaposlouchat, možná se totiž bude
i hrát, dozvědět se něco nového,
zeptat se. S Martinem se na vás
budeme těšit!

Druhého hosta letošní divadelní
přehlídky není třeba dlouze
představovat. Rádobydivadlo Klapý
je na boleradických divadelních
prknech známým pojmem.
Tentokráte v jejich podání diváci
uvidí hru Franze Werfela
Jacobowski a Stjerbinski. Sám
soubor uvádí, že jde o komedii jedné 

tragédie, ve které budou diváci
přihlížet příběhu Žida a antise-
mitského plukovníka, kteří společně
prchají před nacismem z okupované
Francie roku 1940. A aby toho nebylo
málo, oba soupeří o jednu ženu.
Jedná se o příběh inspirovaný
skutečnými zážitky autora a roz-
hodně se při něm nudit nebudete.

Pokud se už nyní nemůžete dočkat
nebo se rozhodujete, jak rychle
na toto představení nakoupit
vstupenky, na webových stránkách
Rádobydivadla Klapý najdete k této
hře dokonce trailer. Tak rychle tam!

Eliška Svobodová
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Letorost – lidé, kteří sázejí stromy
Milí čtenáři, rádi bychom vás informovali o aktivitách,
které na letošní rok náš spolek připravuje. V zimních
měsících jsme dokončili poslední úpravy na novém
lipovém stromořadí, vyseli nektarodárný biopás
a s pomocí odborného arboristy Pavla Colledaniho
provedli první řez stromů. V průběhu jara pak dojde
k instalaci nové informační tabule, lavičky a také
cedulek patronů. Slavnostní otevření Lipové cesty
plánujeme na 29. dubna a všichni jste srdečně zváni!
Samozřejmě nezapomínáme ani na cestu k Nikitěnkovi,
kde jsme mimo jiné, navozili štěpku ke stromkům
a s pomocí pana Chalupy provedli druhý výchovný řez.

A co hlavního nás tento rok čeká? I letos plánujeme
obnovu další zaniklé historické cesty, nebo přesněji cest,
které si ještě naši rodiče či prarodiče pamatují.
Konkrétně se jedná o obnovení cesty z ulice Pastýřské
směrem k Morkůvkám, kolem kříže manželů
Střeštíkových, dále k myslivecké chatě a odtud pak
směrem k lesu, k Broskviovu kříži a přes lokalitu Nad
Rybníkem k Lipové cestě. Plán je to vskutku ambiciózní,
ale jsme si vědomi velké podpory vás občanů i vedení
obce. Záměr byl již schválen radou městyse a také
společnosti ZEČI. Věříme, že už na podzim tak bude
možné dojít z obce například ke studánce u mlýna či
k Ovčím terasám nebo až do Němčiček příjemnější
a kratší trasou bez nutnosti použít hlavní silnici.

Celková délka nových cest se bude pohybovat kolem     
 1,5 km a ani zde nebudou chybět nové stromy, které

pomohou okolní půdě zadržovat vodu v krajině a budou
bránit erozi. Turistům, sportovcům či kolemjdoucím
poskytnou v horkých dnech vítaný stín. V prvním úseku
cesty z Pastýřské ulice plánujeme vysadit celkem
46 jeřábů oskeruše. Jednalo by se tak o jedno z úplně
největších oskerušových stromořadí v republice.
V druhé části od Broskviova kříže pak zamýšlíme
vysadit dalších 54 lip, které budou navazovat na loňskou
Lipovou cestu.

Realizaci samotné výsadby opět předpokládáme
v průběhu podzimních měsíců. Do té doby nás čeká
geodetické vytyčení cest, nákup materiálu a získání
potřebných financí. 

Obecní zaměstnanci již v průběhu zimy vyčistili úsek
od myslivecké chaty, za což jim velmi děkujeme!
Odhadované náklady na představený projekt jsou asi
150.000,- Kč, ale věříme, že se nám i letos podaří
od nadace Partnerství získat dotaci a celý plán tak
uskutečnit. Už teď se těšíme, až se opět všichni společně
při výsadbě potkáme! Do té doby vás zveme na jarní
vycházku kolem rozkvetlého ovocného či lipového
stromořadí.

Pokud by Vás zajímalo více informací a rádi byste měli
přehled o aktualitách z našeho spolku, sledujte nás buď
na www.facebook.com/LetorostBoleradice nebo
navštivte www.letorost.cz

Za  spolek Letorost, Jiří Víteček

Plánované cesty (červeně) na aktuálním leteckém snímku.
Vyznačeny zajímavá místa a kříže.

Plánované cesty (červeně) na historickém leteckém
snímku z roku 1938.
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Rozpis soutěže mužstva

Stolní tenis
V Boleradicích se hraje stolní
tenis na velice slušné úrovni.
Hrajeme soutěž Okresního
přeboru II. třídy. Pod námi jsou
ještě další dvě úrovně. V březnu
jsme ukončili sezónu 2022/2023
na krásném 3. místě. Tři z nás se
dostali mezi desítku nejlepších
hráčů soutěže. Náš kádr tvoří
František Novotňák ml., Tomáš
Hos, Jakub Sedláček, Jindřich
Demela ml. a Jiří Šubík. 

Za stolní tenis, Tomáš Hos

BOLERADICE / KRUMVÍŘ-B – JARO 2023

14. kolo    

15. kolo   

16. kolo   

17. kolo  

18. kolo    

19. kolo  

20. kolo     

21. kolo 

22. kolo  

23. kolo  

24. kolo  

25. kolo    

26. kolo  







Boleradice/Krumvíř-B – Nosislav 

Boleradice/Krumvíř-B – Bořetice 

volno 

Boleradice/Krumvíř-B – Březí 

Podivín – Boleradice/Krumvíř-B 

Boleradice/Krumvíř-B – Kostice

Ivaň – Boleradice/Krumvíř-B 

Boleradice/Krumvíř-B – Hustopeče 

Hlohovec  – Boleradice/Krumvíř-B

Boleradice/Krumvíř-B – Mikulov 

Křepice – Boleradice/Krumvíř-B 

Boleradice/Krumvíř-B – Charvatská N.V  

Moravský Žižkov  – Boleradice/Krumvíř-B







19. 3. 2023 neděle 10:30 hod

26. 3. 2023 neděle 10:30 hod

2. 4. 2023 neděle 16:00 hod

8. 4. 2023 sobota 16:00 hod

15. 4. 2023 sobota 16:30 hod

23. 4. 2023 neděle 10:30 hod

29. 4. 2023 sobota 13:00 hod

7. 5. 2023 neděle 10:30 hod

4. 5. 2023 neděle 14:30 hod

21. 5. 2023 neděle 10:30 hod

 28. 5. 2023 neděle 17:00 hod

4. 6. 2023 neděle 10:30 hod

10. 6. 2023 sobota 16:00 hod





Velkou novinkou pro všechny je změna času nedělních domácích zápasů. V jarní části sezóny jsme se rozhodli pro
začátky zápasů od 10:30 hod. První jarní zápas pod novým trenérem Jindřichem Demelou s Nosislaví pak ukázal,     
 že i v dopoledním termínu nás fanoušci podpoří v hojném počtu. Odměnou jim byl bojovný výkon s řadou šancí na
obou stranách. Výsledná remíza 1:1 byla s ohledem na průběh zápasu spravedlivá pro oba týmy. 



Milan Víteček
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A jejda! Rytíř Vilda se
ztratil! Pomůžeš mu najít
cestu zpět do hradu? Také
by mu jistě slušelo, kdyby ho

někdo vybarvil. Zvládneš
to? 

Polehrátky

POZOR SOUTĚŽ!

Jak si představuješ náš hrad? Kdo tam žil?
Rytíři? Princezny? Nebo někdo jiný? Co tam

prožívali? Napiš o tom povídku nebo nakresli
obrázek, nezapomeň se podepsat a napsat

svoji adresu a přines to na Úřad městyse (stačí
do schránky) nebo pošli na emailovou adresu

redakce nejpozději do  21. 5. 2023. Vítěze
vyhlásíme v dalším čísle a všechny došlé
výtvory vystavíme na hody v knihovně. 

Pro nejmenší
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Kalendář akcí

Kulturní servis

Tak brzy na viděnou na
některé z událostí! 

Ještě se chystá... Léto:  Mše svatá u kaple sv. Rocha
Podzim: Malování na silnici, Létání s draky, Lampiniáda

Výsadba oskerušového a lipového stromořadí 
Zima:  Adventní dílničky, Mikulášská diskotéka

9. dubna

8.–9. dubna

14. dubna

19.–23. dubna

29. dubna

29. dubna

30. dubna

21. května 

27. května

1.června

6. června

16.–18. června 

16.–17. června

23.–25. června

7.–9. července

12. srpna

2. září

16. září

17. září 

11. listopadu

Velikonoční košt

Velikonoce v knihovně

Vzpomínka na J. Hycla

Mrštíkovo divadelní jaro

Rybářské závody

Slavnostní otevření Lipové cesty

Pálení čarodejnic

Zahradní slavnost

Dětský den

Létání pro školu k MDD 

Výšlap za humna

Závody MCR F2D

Agrotec Rally

Jánské hody

Závody RC Combat

Létáme pro vás

Vítaní podzimu

Zarážení hory

Závody F3K

Martinské hody

Vinařský spolek

Knihovna 

Klub vojenské historie, p. Kabela

DS bratří Mrštíků Boleradice

Rybářský spolek

Letorost

Hasiči

Zahrádkářský spolek

OS Nedánov, rybářský spolek

Letecko – modelářský klub

OS Nedánov

Letecko – modelářský klub

Agrotec autoklub

Krojovaná mládež

Letecko – modelářský klub

Letecko – modelářský klub

Hasiči

Vinařský spolek

Letecko – modelářský klub

Krojovaná mládež
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